
Ιδού η Ρόδος, ιδού και η πραγµατικότητα. Μιαπραγµατικότητα που συνθλίβεται ανάµεσα στα
προβλήµατα -µεγάλα ή µικρά- που καθηµερινά
βιώνουν ιδίως οι κάτοικοι της περιφέρειας (νη-
σιωτικής και ηπειρωτικής) και αντιµετωπίζουν σε
ό,τι αφορά το ρόλο τους και το επάγγελµα οι δι-
πλωµατούχοι µηχανικοί.
Σ’ αυτήν επικεντρώθηκε, µέσα από συγκεκριµέ-

να παραδείγµατα, η τριήµερη Συνδιάσκεψη που έ-
γινε στη Ρόδο και αποδείχτηκε ευρύτατη ως
προς τη θεµατογραφία, πλουραλιστική ως προς
τις απόψεις, µαζική ως προς τη συµµετοχή και, ε-
ντέλει, ουσιαστική και δηµιουργική.
Η εναρκτήρια συνεδρίαση αφιερώθηκε στην

Περιφερειακή Ανάπτυξη, η οποία µακράν απέχει
από το να εκφράζει την έννοια… ανάπτυξη.
Ενδεικτικά, ο Νοµάρχης ∆ωδεκανήσων επισή-

µανε ότι το µείζον πρόβληµα σ’ αυτή τη φάση (και
όχι µόνο για την περιφέρειά του) είναι το συγκοι-
νωνιακό. «Χρειάστηκε να αλλάξω δύο πλοία για
να φθάσω από την Αστυπάλαια στη Ρόδο» είπε
χαρακτηριστικά και τόνισε ότι τα ∆ωδεκάνησα
«µε δυσκολία θα υποδεχθούν εφέτος τον κόσµο
που σκοπεύει να τα επισκεφθεί», καθώς δεν υ-
πάρχει επαρκής συγκοινωνία, από άποψη µέσων
και δροµολογίων. Αναφέρθηκε και στην υποστε-
λέχωση των υπηρεσιών (ιδίως στις τεχνικές και
στα µικρά νησιά) υπογραµµίζοντας ότι οι µηχανι-
κοί είναι ελάχιστοι και κατά συνέπεια αδυνατούν
να ανταποκριθούν στο πρόγραµµα της Νοµαρ-
χίας που περιλαµβάνει 330 έργα. «Για να ανταπο-
κριθούµε στοιχειωδώς διαθέτουµε το ένα από τα
τρία εκατοµµύρια ευρώ που παίρνουµε για λει-
τουργικές δαπάνες σε µισθοδοσία συµβασιού-
χων, αλλά αυτό δεν είναι λύση».
Ο ∆ήµαρχος Ροδίων στάθηκε ιδιαίτερα στα

πολύ σοβαρά προβλήµατα που απορρέουν από

την έλλειψη εθνικού και περιφερειακού χωροτα-
ξικού σχεδιασµού. «Μπαίνουµε σε µια νέα Προ-
γραµµατική Περίοδο (∆΄ ΚΠΣ), αλλά ξεκινάµε µε
την πεπατηµένη: µε τοµεακές µελέτες» είπε χα-

ρακτηριστικά. Και τόνισε: «Ερήµην του σχεδια-
σµού, σχεδιάζουµε το µέλλον», για να επισηµά-
νει ότι δεν υπάρχουν πολιτικές κατευθύνσεις
«για το πού πάµε», συνεχίζεται ο αποκλεισµός
των νησιών, το αίσχος της εκτός σχεδίου οικο-
δόµησης και να καλέσει τα κόµµατα «αντί να
τυρβάζουν περί άλλα, να κάνουν συγκεκριµένες
προτάσεις, ώστε να αποκτήσει νόηµα η ενασχό-
ληση µε τα κοινά» για όσους ακολουθούν µια

τέτοια πορεία.
Ο υπουργός Αιγαίου (στην παρέµβασή του) α-

ναφέρθηκε κυρίως στο Κτηµατολόγιο, τόνισε την
τεράστια σηµασία του, έχοντας κατά νου την ι-
στορική εµπειρία των ∆ωδεκανήσων, θύµισε ότι
όταν για πρώτη φορά ήρθε νοµοσχέδιο στη Βου-
λή το υποστήριξε ένθερµα και επισήµανε ότι πε-
ριφερειακή ανάπτυξη χωρίς αυτό δεν µπορεί να
γίνει. Εξήρε το ρόλο των µηχανικών, αλλά και τις
µεγάλες ευθύνες τους έναντι της Πολιτείας και
των πολιτών, ενώ αναφερόµενος στις µεγάλες
καθυστερήσεις που καταγράφονται σε ορισµένα
έργα, όπως τα λιµενικά της Ρόδου, επέρριψε ευ-
θύνες στο ΥΠΕΧΩ∆Ε, καθώς -όπως είπε- µπορεί
να υπήρξαν πληµµελείς µελέτες και πληµµελώς
ελεγµένες, αλλά αυτό δεν δικαιολογεί τα οκτώ
χρόνια που «έχει το έργο στα χέρια του».

Παρατηρητήριο  Ακτοπλοίας

Ο Πρόεδρος του ΤΕΕ Γιάννης  Αλαβάνος,  ανα-
γνωρίζοντας ότι το ζήτηµα της ακτοπλοίας και
γενικότερα των µεταφορών είναι σήµερα από τα
πλέον κρίσιµα για την ανάπτυξη της χώρας, ανα-
κοίνωσε ότι σύντοµα το ΤΕΕ θα δηµιουργήσει το
Παρατηρητήριο Μεταφορών, ώστε να παρακο-
λουθεί συστηµατικά τα προβλήµατα και να υπο-
βάλλει συγκεκριµένες προτάσεις προς τα αρµό-
δια υπουργεία.
Ολόκληρη η οµιλία του Προέδρου του ΤΕΕ ή-

ταν αφιερωµένη στο θέµα της Περιφερειακής Α-
νάπτυξης. «Κοινή διαπίστωση, που επιβεβαιώνε-
ται από τα στατιστικά δεδοµένα τα οποία ανακοι-
νώνει η Ευρωπαϊκή Επιτροπή ανά τακτά χρονικά
διαστήµατα -κυρίως µέσω της Εurostat- είναι ότι
βρισκόµαστε τελευταίοι µεταξύ των «15» και από
τους τελευταίους µεταξύ των 25 κρατών - µελών

ΕΕΠΙΜΕΛΕΙΑ::  ΓΓΙΩΡΓΟΣ ΚΚΑΡΑΛΗΣ
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∆ικαίωµα 
στη συγκοινωνία

Η Συνδιάσκεψη της Ρόδου, εκτός των άλ-

λων, ενέκρινε το ψήφισµα που υπέβα-

λαν τα Περιφερειακά Τµήµατα ∆ωδεκανή-

σου και Βορειοανατολικού Αιγαίου για τις

συγκοινωνίες. «Η ανάπτυξη των νησιών

µας απαιτεί την ύπαρξη επαρκούς και αξιό-

πιστης συγκοινωνιακής σύνδεσης, τόσο µε-

ταξύ τους, όσο και µε την Ηπειρωτική Ελλά-

δα» αναφέρεται. Και προστίθεται: «Η Συν-

διάσκεψη εκφράζει τη συµπαράστασή της

στον αγώνα των τοπικών φορέων τόσο της

∆ωδεκανήσου, όσο και όλων των νησιών

του Αιγαίου για επαρκείς, αξιόπιστες, ποιο-

τικές και οικονοµικές αεροπορικές και α-

κτοπλοϊκές συγκοινωνίες στα νησιά µας».
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Το ΤΕΕ έχει «φωνή» και οι πολιτικοί (στο κέντρο και την περιφέ-
ρεια) οφείλουν να την ακούν σε κάθε περίσταση.
Αυτή ήταν η κοινή συνισταµένη των παρεµβάσεων του υπουργού

Αιγαίου Αριστοτέλη  Παυλίδη, του βουλευτή του ΠΑΣΟΚ Γιάννη  Πα-
ρασκευά,  του Νοµάρχη ∆ωδεκανήσων Γιάννη  Μαχαιρίδη  και του ∆η-
µάρχου Ροδίων -και Προέδρου της Τοπικής Ένωσης ∆ήµων και Κοι-
νοτήτων- Γιώργου  Γιαννόπουλου, κατά την τριήµερη Συνδιάσκεψη
της ∆.Ε. του ΤΕΕ µε τις ∆.Ε. των Περιφερειακών Τµηµάτων που πραγ-
µατοποιήθηκε στη Ρόδο.

«Είναι λάθος όποιος δεν αξιοποιεί τις δυνατότητες και το λόγο
του ΤΕΕ» είπε χαρακτηριστικά ο κ. Παυλίδης, στη σύντοµη οµιλία
του κατά την οποία έµφαση έδωσε στο Κτηµατολόγιο και τα ∆ηµό-
σια Έργα. «Η καθηµερινή παρέµβασή σας στα διάφορα θέµατα πρέ-
πει να παρακολουθείται και από τους πολιτικούς» πρόσθεσε εµφα-
τικά, αναγνωρίζοντας πως οι προτάσεις του τεχνικού κόσµου, κατά
κανόνα, υποβοηθούν στις αποφάσεις και την καλύτερη υλοποίησή
τους.

«Το ΤΕΕ οφείλει να διαδραµατίσει δυναµικό ρόλο σε ευρύτατο κύ-
κλο θεµάτων» υποστήριξε ο κ. Παρασκευάς (διπλωµατούχος µηχανι-
κός και ο ίδιος), εκτιµώντας ότι µετά από µια «υποχώρηση της πα-
ρεµβατικότητας του ΤΕΕ στις γενικότερες πολιτικές εξελίξεις τα τε-
λευταία 15 χρόνια», σήµερα οι συνθήκες επιβάλλουν αντιστροφή
της πορείας του.

«Να ασκηθεί εντονότερη πίεση του ΤΕΕ προς τα υπουργεία» ζή-
τησε και ο κ. Μαχαιρίδης, αναφερόµενος σε µια σειρά προβληµάτων
που έχουν ως αφετηρία την καθυστέρηση σε σχεδιασµούς, αποφά-
σεις και υλοποίησή τους.

«Ελπίζω το ΤΕΕ να βοηθήσει ώστε να γίνει συνείδηση σε όσους έ-
χουν την κυβερνητική ευθύνη ότι ο χωροταξικός σχεδιασµός, που α-
ποτελεί προϋπόθεση για την Περιφερειακή Ανάπτυξη, πρέπει επιτέ-
λους να υπάρξει και να ξεκινήσει από τα κάτω» τόνισε µε έµφαση ο
κ. Γιαννόπουλος.

της Ευρωπαϊκής Ένωσης, σε ό,τι αφορά τους κρι-
σιµότερους δείκτες, αυτούς που εκφράζουν το ε-
πίπεδο ανάπτυξης µιας χώρας. ∆υστυχώς τα ίδια
δεδοµένα αναδεικνύουν ότι µε πράξεις ή παρα-
λείψεις µας καταγράφεται µια τάση να µεγαλώ-
σει το χάσµα ανάµεσα στη χώρα µας και τα άλλα
κράτη-µέλη. Και αυτό είναι εξαιρετικά ανησυχητι-
κό» είπε.
Υπ’ αυτό το πρίσµα υπαγορεύεται η ανάγκη να

γίνουν αλλαγές. «Ναι, χρειάζονται αλλαγές, σε
πάρα πολλούς τοµείς, στους βασικούς τοµείς της

παραγωγής, της εργασίας, της παιδείας, της ∆η-
µόσιας ∆ιοίκησης, των κοινωνικών δοµών. Αλλα-
γές, ωστόσο, που πρέπει να είναι ουσιαστικές, σε
βάθος και µε χρονική διάρκεια. Και αυτές και
µπορούµε και επιδιώκουµε, τουλάχιστον ως επι-
στηµονικός οργανισµός των διπλωµατούχων µη-
χανικών της χώρας».
Κατά την άποψή του οι αλλαγές πρέπει να

προκύψουν «µέσα από τη σύνθεση των απόψεων

και -κυρίως- τη συσπείρωση των δυνάµεων του
τόπου» και µε αυτό τον τρόπο «είναι δυνατόν να
αντιµετωπίσουµε τα προβλήµατα και τις ραγδαίες
αλλαγές, να διαµορφώσουµε και να αντιπαραθέ-
σουµε δηµιουργικές προτάσεις, απέναντι σε ιδέ-
ες που -ηθεληµένα ή αθέλητα- επιδρούν διαλυτι-
κά» είπε. Σ’ αυτή την κατεύθυνση, πρόσθεσε, «µε
πρωτοβουλία µας υπογράφηκαν το τελευταίο
διάστηµα Μνηµόνια Συνεργασίας µε τη ΓΣΕΕ, την
ΚΕ∆ΚΕ, την ΕΝΑΕ. Και θα συνεχίσουµε. Έχουµε
την πεποίθηση ότι πέρα από την κυβέρνηση (την

οποιαδήποτε κυβέρνηση), τη Βουλή, τη ∆ικαιοσύ-
νη, ουσιαστικός και αναπόσπαστος εταίρος της
δηµοκρατίας, από τον οποίο και µπορούν να εκ-
πορευτούν οι αλλαγές, είναι οι εργασιακοί, κοινω-
νικοί, επιστηµονικοί φορείς. Η στήριξη και ο συ-
ντονισµός τους, είναι, λοιπόν, µια βαθύτατα δηµο-
κρατική πράξη, το προαπαιτούµενο για να προ-
διαγράψουµε µια θετική πορεία της χώρας».
Αναφερόµενος στο χωρικό σχεδιασµό επισή-

µανε ότι χιλιάδες πολεοδοµικές µελέτες βρίσκο-
νται στον αέρα, καθώς µόνο το 27% από όσες έ-
γιναν έφτασαν ως τις πράξεις εφαρµογής. «Απαι-
τούνται 3-5 χρόνια για να ολοκληρωθεί µια πο-
λεοδοµική µελέτη, αλλά η έγκρισή της γίνεται
µετά 12 χρόνια, οπότε και έχει απαξιωθεί» είπε
χαρακτηριστικά και πρόσθεσε ότι µε τέτοιους
ρυθµούς φτάσαµε στην απένταξη από το Γ΄ ΚΠΣ
µελετών χωροταξίας. Ο πρόεδρος του ΤΕΕ έκανε
σχολιασµό της συζήτησης που είχε προηγηθεί,
σε επίπεδο αρχηγών κοµµάτων, στη Βουλή και α-
παρίθµησε µια σειρά προτάσεων που έχει επε-
ξεργαστεί το ΤΕΕ, ώστε να υπάρξει ανατροπή
µιας κατάστασης αδράνειας, που χαρακτηρίζει
την τελευταία εικοσαετία.
Και κατέληξε µε αναφορά στο ρόλο του ΤΕΕ

και των µηχανικών: «Οφείλουµε, ως επιστήµο-
νες, να εγκαταλείψουµε τις όποιες αντιλήψεις,
που σε απλοποιητική µορφή, βοήθησαν να υ-
πάρξει κατάτµηση του ρόλου µας στην ανάπτυ-
ξη, στην επιστήµη, στην άσκηση του επαγγέλµα-
τος. Και στο σηµείο αυτό θέλω να τονίσω ότι οι
πρωτοβουλίες του ΤΕΕ για το ασφαλιστικό, τις
αµοιβές των µηχανικών, τα επαγγελµατικά δι-
καιώµατα, είναι πρωτοβουλίες αναπτυξιακές και
όχι, όπως ορισµένοι νοµίζουν, συντεχνιακής α-
φετηρίας. Οι παρεµβάσεις του ΤΕΕ στα θέµατα
παιδείας, ∆ηµόσιας ∆ιοίκησης, αξιοποίησης πό-
ρων της ΕΕ -αλλά και εθνικών- στα θέµατα της
απασχόλησης και τα δηµόσια έργα, είναι πα-
ρεµβάσεις υπέρ της επιστήµης. Οι θέσεις για
την ενέργεια, τον ΦΠΑ, την Ολυµπιακή Αεροπο-
ρία, το Κτηµατολόγιο είναι θέσεις για καλύτερη
και δηµιουργικότερη άσκηση του επαγγέλµα-
τος. Πάνω απ’ όλα, πρωτοβουλίες, παρεµβάσεις,
θέσεις, έχουν µια κοινή στόχευση: την Περιφε-
ρειακή Ανάπτυξη».
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Η θεµατογραφία 
της Συνδιάσκεψης

Ε ξαιρετικά πλούσια, από θεµατογρα-φικής άποψης,  ήταν η Συνδιάσκεψη,
όπως επισήµανε ο Πρόεδρος του Περι-
φερειακού Τµήµατος ∆ωδεκανήσου Πα-
ναγιώτης  Βενέρης.
Φυσικά κυριάρχησαν τα µείζονα τρέ-

χοντα θέµατα, όπως το ΤΣΜΕ∆Ε, η Παι-
δεία και τα επαγγελµατικά δικαιώµατα,
καθώς και των αµοιβών των µηχανικών,
για τα οποία έλαβε το λόγο η πλειοψη-
φία όσων βρέθηκαν στη Ρόδο. Ο διάλο-
γος, ουσιαστικός, µε τις εύλογες αντιπα-
ραθέσεις του, υπήρξε εξαιρετικά χρήσι-
µος, καθώς αφενός συνέβαλε στην αλ-
ληλοκατανόηση, ενώ πρόσθεσε ιδέες
και απόψεις που µπορούν, µετά από ε-
πεξεργασία, να ενταχθούν στις θέσεις
του ΤΕΕ.
Περίπου σύσσωµη, ωστόσο, ήταν η α-

πογοήτευση που εκφράστηκε για το γε-
γονός ότι τελικά κατά την περίοδο των
σηµερινών ∆.Ε. δεν προωθήθηκαν από
την αντιπροσωπεία του ΤΕΕ οι αλλαγές
στο θεσµικό πλαίσιο του ΤΕΕ, παρά την
αρχική δέσµευση.
Σε ό,τι αφορά τα τοπικά θέµατα που

αναπτύχθηκαν κατά την εναρκτήρια συ-
νεδρίαση, πρέπει να επισηµανθεί ότι εί-
χαν σαφώς γενικότερο και σηµαντικό
ενδιαφέρον.

«Η πόλη της Ρόδου µέσα από τους αι-
ώνες» είχε το δικό της πολιτιστικό, αλ-
λά και χωροταξικό ενδιαφέρον. Το «Κτη-
µατολόγιο ∆ωδεκανήσου» µπορεί να ή-
ταν κατά βάση µια ιστορική αναδροµή,
ωστόσο, απ’ αυτήν µπορεί κανείς να α-
ντλήσει εξαιρετικά επίκαιρα διδάγµατα
και συµπεράσµατα. Η «Πρόταση αξιοποί-
ησης έκτασης Golf Αφάντου», µε τον συ-
γκεκριµένο τρόπο που αναπτύχθηκε, α-
ποτέλεσε ένα ουσιαστικό παράδειγµα
για τον τρόπο που προωθούνται τα ανα-
πτυξιακά έργα στη χώρα µας. Και η «Πο-
ρεία των µεγάλων έργων ∆ωδεκανή-
σου», µια πορεία… στο χρόνο (από 15 έ-
ως και σχεδόν 40 χρόνια συζητούνται,
µελετώνται, υλοποιούνται), ήταν ένα θέ-
µα µε τεράστιο ενδιαφέρον, που περιέ-
γραφε την πραγµατικότητα της ελληνι-
κής Περιφερειακής Ανάπτυξης.

Μ ε στόχο την ανάλυση και αξιολόγηση των
Συστηµάτων Ανακύκλωσης - Αξιοποίησης -

∆ιάθεσης των απορριµµάτων µετά τη διαλογή
στην πηγή, το ΤΕΕ ορ-
γανώνει διάλεξη του Α-
δαµάντιου  Σκορδίλη,
∆ρ. ΧΜ, µέλους της Μό-
νιµης Επιτροπής Περιβάλλοντος & Αειφόρου Ανά-
πτυξης του ΤΕΕ, µε θέµα: «Η  ολοκληρωµένη  δια-
χείριση  των  απορριµµάτων  στην  κοινωνία  της  α-
νακύκλωσης».

Η αξιολόγηση βασίζεται στην ανάλυση των
περιβαλλοντικών, οικονοµικών, τεχνολογικών
πτυχών, καθώς και της πολιτικής περιβάλλο-

ντος. Η µέθοδος που θα
εφαρµοστεί είναι η Ανά-
λυση της Αξίας - Κό-
στους - Οφέλους. Η εί-

σοδος είναι ελεύθερη.
Πληροφορίες: Γραφείο Περιβάλλοντος, τηλ.
210-3291.508, 3291.442, e-mail:
environment@central.tee.gr

Μ ε πρόσφατη Απόφαση του υφυπουργού
Οικονοµικών η οποία κοινοποιήθηκε µε

την εγκύκλιο ΠΟΛ. 1056/ 05-04-2006 (Αρ.
Πρωτ.: 1034280/271/0015) και µετά την αναστά-
τωση που δηµιουργήθηκε µε την έκδοση της
αρχικής εγκυκλίου ΠΟΛ. 1157/28-12-2005 (Αρ.
Πρωτ.: 1105670) η οποία δηµοσιεύτηκε στο
2379 Ε.∆/13-2-2006, δόθηκαν διευκρινίσεις για
το Περιεχόµενο  των  συγκεντρωτικών  κατα-
στάσεων  της  περίπτωσης  α΄  της  παραγράφου
1  του  άρθρου  20  του  Π∆  186/1992  (ΚΒΣ),  για  τις
συναλλαγές  από  1/1/2005  και  εφεξής.  
Αναλυτικά το κείµενο της απόφασης έχει

ως εξής:
«1.  Στις συγκεντρωτικές καταστάσεις της

περίπτωσης α΄ της παραγράφου 1 του άρθρου
20 του Π∆ 186/1992 (ΚΒΣ), δεν περιλαµβάνεται,
κατ΄ εξαίρεση για τα ηµερολογιακά έτη 2005,
2006  και  2007,  η συνολική αξία των συναλλα-
γών που αφορούν λιανικές πωλήσεις αγαθών
και υπηρεσιών, καθώς και η συνολική αξία των
συναλλαγών για τις οποίες δεν υπάρχει υπο-
χρέωση υποβολής στοιχείων για διασταύρω-
ση σύµφωνα µε τις εκάστοτε ισχύουσες δια-

τάξεις. 
2.  Στις καταστάσεις αυτές παρέχεται δυνα-

τότητα να µη συµπεριλαµβάνονται για δια-
σταύρωση συναλλαγές που αφορούν τα ηµε-
ρολογιακά έτη 2006 & 2007, εφόσον η αξία ε-
νός εκάστου στοιχείου που έχει εκδοθεί γι΄
αυτές δεν υπερβαίνει το ποσό των 300 ευρώ.

3.  Οι συναλλαγές που πραγµατοποιούνται
από το ηµερολογιακό έτος 2006 και εφεξής
από και προς τα πρόσωπα της παραγράφου 3
του άρθρου 2 του ΚΒΣ, για τις οποίες έχουν
εκδοθεί φορολογικά στοιχεία, καταχωρίζονται
αναλυτικά ανά συναλλασσόµενο πρόσωπο µε
τον ΑΦΜ αυτού και όχι συγκεντρωτικά στο τέ-
λος των καταστάσεων.

4.  Στις καταστάσεις αυτές, αναγράφεται η α-
ξία του εσόδου ή της δαπάνης χωρίς ΦΠΑ, α-
κόµη και στην περίπτωση που ο ΦΠΑ δεν εκ-
πίπτεται από τον αγοραστή και εµπεριέχονται
στην αξία οι λοιπές φορολογικές ή µη επιβα-
ρύνσεις.

5.  Η απόφαση αυτή να δηµοσιευθεί στην Ε-
φηµερίδα της Κυβερνήσεως».

∆ιάλεξη για τη διαχείριση 
των απορριµµάτων

ΕΒΕΑ  (Ακαδηµίας  7)
Παρασκευή,  5  Μαίου  2006,  ώρα  9.30

∆ιευκρινίσεις για τις συγκεντρωτικές
καταστάσεις Πελατών - Προµηθευτών 
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A υτό επισηµάνθηκε κατά τη διάρκεια των ερ-
γασιών της διήµερης επιστηµονικής εκδή-

λωσης που διοργάνωσε το TEE µε θέµα: «Hλε-
κτρονικά ισχύος, συστήµατα ηλεκτρικής κίνησης
και βιοµηχανικές εφαρµογές», στην οποία και
παρουσιάστηκαν 40 εισηγήσεις υψηλού επιπέ-
δου.

Eκ µέρους της ∆ιοικούσας Eπιτροπής του TEE
παρευρισκόταν και χαιρέτισε την εκδήλωση ο κ.
Iωάννης  Φούρκας, ενώ ακόµη παρών ήταν το µέ-
λος της ∆.Ε. κ. Χρ.  Σινάνης.  Την εισηγητική οµιλία
παρουσίασε ο καθηγητής του Tµήµατος Hλε-
κτρολόγων Mηχανικών και Tεχνολογίας Yπολο-
γιστών του Πανεπιστηµίου Πατρών κ. Aθανάσιος
Σαφάκας.
Όπως τονίστηκε στην εκδήλωση, η επιστηµο-

νική περιοχή των ηλεκτρονικών ισχύος σε συν-
δυασµό µε τα συστήµατα ηλεκτρικής κίνησης,
παγκοσµίως, βρίσκεται µεταξύ των δραστηριοτή-
των αιχµής. Σε µία διαδροµή πέντε δεκαετιών
σηµειώθηκε τεράστια πρόοδος µε ραγδαίους
ρυθµούς στην κατάκτηση νέων γνώσεων και
στην ανάπτυξη καινοτόµων τεχνολογιών. Oι ε-
φαρµογές εκτείνονται σε ένα ευρύτατο φάσµα
της σύγχρονης τεχνολογίας µε ευεργετικά απο-
τελέσµατα για την αυτοµατοποίηση και τον εκ-
συγχρονισµό, την εξοικονόµηση ενέργειας, την
προστασία του περιβάλλοντος, την οικονοµική
ανάπτυξη και την ποιοτική αναβάθµιση της κοι-
νωνίας. 
Σκοπός των ηλεκτρονικών ισχύος είναι ο µε-

τασχηµατισµός των κυµατοµορφών των ηλεκτρι-
κών µεγεθών, όπως είναι η µετατροπή της εναλ-
λασσόµενης τάσης σε συνεχή ή, αντίστροφα, η
µετατροπή συνεχούς τάσεως σε εναλλασσόµενη,
µεταβάλλοντας τη συχνότητα και την ενεργό τι-
µή αυτής. Mέσω αυτών των µετατροπών επιτυγ-
χάνεται η τροφοδοσία των διαφόρων ηλεκτρικών

φορτιών, π.χ., µηχανών συνεχούς ρεύµατος, µη-
χανών εναλλασσοµένου ρεύµατος κλπ., όπου ιδι-
αίτερη σηµασία έχει ο έλεγχος της ποσότητας ι-
σχύος σε κάθε χρονική στιγµή ικανοποιώντας
τις απαιτήσεις του χρήστη, οι οποίες συνήθως
είναι αρκετά πολύπλοκες. Eπιπλέον, οι διαδικα-
σίες µετατροπής των ηλεκτρικών µεγεθών µε
ταυτόχρονη µετατροπή της ενέργειας, π.χ., από
ηλεκτρική σε µηχανική, πρέπει να διεκπεραιώνε-
ται γρήγορα, αξιόπιστα, µε υψηλές τιµές του
βαθµού απόδοσης και του συντελεστή ισχύος,
καθώς και µε µικρό κόστος. Στις εφαρµογές τα
συστήµατα µε ηλεκτρονικές διατάξεις ισχύος ε-
κτείνονται από την περιοχή των µικρών µεγεθών
ισχύος (mW) µέχρι πολύ µεγάλες τιµές (τάξεως
εκατοντάδων MW).

«Πρέπει να επισηµανθεί µε ιδιαίτερη έµφαση,
υπογραµµίστηκε ακόµη, ότι οι διαδικασίες µετα-
τροπών ενέργειας διεκπεραιώνονται από τους
ηλεκτρονικούς µετατροπείς ισχύος µε τη βοή-
θεια ηλεκτρονικών διατάξεων χαµηλής ισχύος,

κυρίως δε µέ-
σω µικροεπε-
ξεργαστών και
γενικά της ψη-
φιακής τεχνο-
λογίας. Aυτό
είναι αναγκαίο,
διότι τα ηµια-
γωγικά στοι-
χεία ισχύος στην ουσία είναι διακοπτικές µονά-
δες, των οποίων η διακοπτική λειτουργία διεκπε-
ραιώνεται µε εντολές προερχόµενες από ψηφια-
κά ηλεκτρονικά κυκλώµατα κατάλληλα προ-
γραµµατισµένα σύµφωνα µε τις εκάστοτε απαι-
τήσεις των φορτίων. Συνεπώς, η πρόοδος της ε-
πιστήµης και της τεχνολογίας των ηλεκτρονικών
ισχύος καθορίζεται αφενός από τα επιτεύγµατα
στη δηµιουργία νέων ηµιαγωγικών στοιχείων ι-

σχύος και αφετέρου και από τις εξελίξεις στα η-
λεκτρονικά χαµηλής ισχύος, π.χ., στη µικροηλε-
κτρονική».

Eφαρµογές  των  ηλεκτρονικών  ισχύος  

Tα ηλεκτρονικά ισχύος µπορούν να χρησιµο-
ποιηθούν σε ένα ευρύ φάσµα εφαρµογών, όπου η
ηλεκτρική ενέργεια µετατρέπεται σε άλλη µορφή
ενέργειας, όπως είναι το µηχανικό έργο, η θερ-
µότητα, ο φωτισµός κλπ. Στη συνέχεια αναφέρο-
νται οι πιο γνωστές αντιπροσωπευτικές περιπτώ-
σεις χρήσεως, όπου η παρεµβολή των ηλεκτρονι-
κών ισχύος µεταξύ πηγής τροφοδοσίας και φορ-
τίου είναι πλέον αναπόφευκτη.

1.  Hλεκτροκίνηση  στη  βιοµηχανία,  όπου η κίνη-
ση των διαφόρων µηχανών παραγωγής έργου γί-
νεται µέσω ηλεκτρικών κινητήρων συνεχούς ή ε-
ναλλασσοµένου ρεύµατος. 

2.  Hλεκτροκίνητα  Mέσα  Mεταφορών,  όπου οι

ηλεκτρικοί κινητήρες παρουσιάζουν πολλά πλεο-
νεκτήµατα έναντι των µηχανών εσωτερικής καύ-
σεως. H αντιµετώπιση δύο αρνητικών παραγό-
ντων, η ρύπανση του περιβάλλοντος και η απε-
ξάρτηση από τους υδρογονάνθρακες, επιτυγχά-
νεται κατά τον καλύτερο τρόπο χρησιµοποιώντας
την ηλεκτροκίνηση. 

3.  Παραγωγή  και  µεταφορά  ηλεκτρικής  ενέρ-

∆ραστηριότητα αιχµής  
τα ηλεκτρονικά ισχύος

ΕΕΠΙΜΕΛΕΙΑ::  ΦΦΡΟΣΩ ΚΚΑΒΑΛΑΡΗ

Στην Eλλάδα υπάρχει το έµψυχο
δυναµικό για την προώθηση της

επιστήµης και της τεχνολογίας, σε
ό,τι αφορά την περιοχή των

ηλεκτρονικών ισχύος, αρκεί να
αυξηθεί το επενδυτικό

ενδιαφέρον στον τοµέα της
έρευνας και της ανάπτυξης, τόσο

της Πολιτείας, όσο και του
ιδιωτικού τοµέα. Άλλωστε η χρήση
των συστηµάτων µετατροπής της

ηλεκτρικής ενέργειας µέσω
ηλεκτρονικών ισχύος είναι

επιβεβληµένη, για ενεργειακούς,
περιβαλλοντικούς και

οικονοµοτεχνικούς λόγους.



γειας.  Στα εργοστάσια ηλεκτροπαραγωγής χρει-
άζονται διατάξεις ηλεκτρονικών ισχύος για τον
έλεγχο της διέγερσης των σύγχρονων γεννη-
τριών και την οδήγηση πλήθους κινητήρων για
βοηθητικές λειτουργίες και κυρίως για τη µετα-
φορά του λιγνίτη στους θερµοηλεκτρικούς σταθ-
µούς. Eπίσης στη µεταφορά ηλεκτρικής ενέργει-
ας υπό υψηλή συνεχή τάση για την αποφυγή των
απωλειών και για την απλούστευση του συστή-
µατος µεταφοράς χρησιµοποιούνται ηλεκτρονι-
κοί µετατροπείς πολύ υψηλών τάσεων και πολύ
υψηλής ισχύος.

4.  Eκµετάλλευση  ανανεώσιµων  πηγών  ενέρ-
γειας,  π.χ., µετατροπή της αιολικής ή ηλιακής ε-
νέργειας σε ηλεκτρική. 

5.  Συστήµατα  αδιάλειπτης  παροχής  ηλεκτρι-
κής  ενέργειας  για την εξασφάλιση τροφοδοσίας
κρίσιµων ηλεκτρικών φορτίων σε περιπτώσεις
διαταράξεων του ηλεκτρικού δικτύου.

6.  Hλεκτρικές  συσκευές  και  εργαλεία  για οι-
κιακές χρήσεις ή εργαστηριακές χρήσεις, όπου
απαιτείται έλεγχος της ροής ισχύος.

7.  Hλεκτροχηµικές  και  ηλεκτροµεταλλουργι-
κές  διεργασίες,  όπως είναι η ηλεκτρόλυση όπου
απαιτείται χαµηλή συνεχής τάση και υψηλά συνε-
χή ρεύµατα, ο γαλβανισµός, η τήξη των µετάλ-
λων όπου απαιτείται εναλλασσόµενο µαγνητικό
πεδίο υψηλής συχνότητας, κλπ.

8.  Φωτισµός,  όπου απαιτείται αυτόµατη ρύθµι-
ση της φωτεινής έντασης, π.χ. ηχοφωτορυθµικές
διατάξεις, κλπ.

9.  Θερµότητα,  όπου η θερµική ενέργεια που
προέρχεται από µία ηλεκτρική πηγή πρέπει να α-

κολουθεί κάποιο επιθυµητό χρονοδιάγραµµα και
συγκεκριµένες προδιαγραφές.

H  κατάσταση  των  ηλεκτρονικών  ισχύος  
στην  Eλλάδα

Tεχνικές διατάξεις που συµπεριλαµβάνουν
µετατροπείς µε ηλεκτρονικά ισχύος υπάρχουν
στα εργοστάσια παραγωγής τσιµέντων και είναι
µεγάλης ισχύος. Eκεί χρησιµοποιούνται ασύγ-
χρονοι κινητήρες µε ισχύ της τάξεως των 4MW
και τάση 6kV, οι οποίοι πρέπει να ελέγχονται ως
προς την ταχύτητά τους σύµφωνα µε τις ειδικές
απαιτήσεις της παραγωγής. Aυτός ο αυτόµατος
έλεγχος επιτυγχάνεται µέσω ηλεκτρονικών µε-
τατροπέων ισχύος στο δακτυλιοφόρο δροµέα
των ασύγχρονων κινητήρων, οι οποίοι απαρτί-
ζουν το γνωστό σύστηµα «κασκάντε». Eπίσης,
στις ελληνικές χαρτοποιητικές βιοµηχανίες υ-
πάρχουν συστήµατα ελέγχου κινητήρων συνε-
χούς ρεύµατος µεγάλης ισχύος για τον αυτόµα-
το έλεγχο της λειτουργίας των χαρτοποιητικών
µηχανών. Πέραν των δύο παραπάνω περιπτώσε-
ων υπάρχει πλήθος άλλων εφαρµογών των ηλε-
κτρονικών ισχύος στις βιοµηχανικές µονάδες της
χώρας µας, όπου η ισχύς ξεκινάει από µικρές τι-
µές της τάξεως µερικών kW και φθάνει τις εκα-
τοντάδες kW.

«Όµως, τίθεται το ερώτηµα, εάν χρησιµοποι-
ούνται οι ηλεκτρονικές διατάξεις ισχύος παντού,
όπου στην εποχή µας έπρεπε να χρησιµοποιού-
νται, αναφέρθηκε. H απάντηση είναι όχι, διότι υ-
πάρχει ένας µεγάλος αριθµός καταναλωτών η-

λεκτρικής ενέργειας, οι οποίοι δεν προχώρησαν
ακόµη στην εφαρµογή σύγχρονων συστηµάτων
µετατροπής ενέργειας. Eίναι  γνωστό  από  µελέ-
τες  ότι  στη  χώρα  µας  γενικώς  καταναλώνεται
50%  περισσότερη  ενέργεια  για  την  παραγωγή
µίας  µονάδας  προϊόντος  σε  σύγκριση  µε  τις  άλ-
λες  χώρες  της  Eυρωπαϊκής  Ένωσης».
Στα Πανεπιστήµια, παράλληλα µε τη διδασκα-

λία των ηλεκτρονικών ισχύος, διεξάγεται βασική
έρευνα σε ικανοποιητικό επίπεδο. Oι ερευνητι-
κές οµάδες των Πανεπιστηµίων προσπαθούν να
ακολουθούν τις διεθνείς δραστηριότητες, έστω
υπό τις πενιχρές οικονοµικές δυνατότητες της
κρατικής χρηµατοδότησης.
Στον ιδιωτικό τοµέα υπάρχει κάποια δραστη-

ριότητα, µικρής εµβέλειας, κυρίως στην παρα-
γωγή τροφοδοτικών µικρής ισχύος και εκπαι-
δευτικών συσκευών. Oι συµπράξεις Πανεπιστη-
µίων και βιοµηχανιών ή άλλων φορέων για την
προώθηση της έρευνας και της ανάπτυξης στην
κατεύθυνση των ηλεκτρονικών ισχύος είναι σε
πολύ χαµηλό επίπεδο, σε αντίθεση µε άλλες
σύγχρονες επιστηµονικές - τεχνολογικές πε-
ριοχές, όπου η κατάσταση είναι κάπως ικανο-
ποιητική.

Aπό όσα αναφέρθηκαν, έγινε σαφές ότι στην
Eλλάδα πρέπει ακόµη να γίνουν πολλά στην κα-
τεύθυνση της προώθησης της γνώσης και της α-
νάπτυξης της τεχνολογίας των ηλεκτρονικών ι-
σχύος.

Tα  πλήρη  πρακτικά  της  διήµερης  εκδήλωσης
οι  ενδιαφερόµενοι  µπορούν  να  αναζητήσουν
στην  ιστοσελίδα  του  TEE  (www.tee.gr)
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Π αρακαλούνται οι συνάδελφοι, που στελεχώ-
νουν τις οµάδες να περάσουν από τη Nοµική

Yπηρεσία του TEE (Kαρ. Σερβίας 4, 3ος όροφος,
γραφ. 13) για να υπογράψουν τις σχετικές συµβά-
σεις, µέσα σε 15 ηµέρες, τις εργάσιµες ώρες, έχο-
ντας µαζί τους:   - Tον αριθµ. µητρώου του TEE  -
Tον AΦM τους

1)  O.E. για την «Yποβοήθηση  των  Eπαγγελ-
µατικών  Eξετάσεων  και  για  τη  µελέτη  και  κατά-
ταξη  ∆ιπλωµατικών  Eργασιών,  της  Eξεταστικής

περιόδου  Φεβρουαρίου  2006»,  (απόφ. ∆.E.
A7/Σ8/2006).

H Oµάδα Eργασίας αποτελείται από τους κ.κ.:
∆ογάνη Aσηµάκη, Hλεκτρολόγο Mηχανικό, Kό-
τσαλο Γεώργιο, Hλεκτρολόγο Mηχανικό, Mυγδά-
λη Xαράλαµπο, Πολιτικό Mηχανικό, Πάικου Eυαν-
θία, Aρχιτέκτονα Mηχανικό, Παπαδόπουλο Bασί-
λειο, Hλεκτρονικό Mηχανικό, Παπαθεοδώρου Eυ-
φροσύνη, τ. Yπάλληλο TEE.

2)  O.E. για «να  µελετήσουν  και  να  ελέγξουν
το  υλικό,  να  λάβουν  επαφή  µε  τους  Συγγραφείς
και  να  παρακολουθήσουν  την  έκδοση  των  Πρα-
κτικών  του  2ου  ∆ιεθνούς  Συνεδρίου  Aρχαίας
Eλληνικής  Tεχνολογίας», (απόφ. ∆.E.
B14/Σ9/2006). 

H Oµάδα Eργασίας αποτελείται από τους κ.κ.:
Kαλλιρρόη Παλυβού, Aρχιτέκτονα Mηχανικό, Nα-
ταλία Παπαπέτρου, Aρχιτέκτονα Mηχανικό, ∆η-
µήτριο Σταµατέα, Aρχιτέκτονα Mηχανικό.

3) Συµπλήρωση της Oµάδας Eργασίας για τη
«Σύνταξη  του  περιοδικού      Tεχνικά  Xρονικά,  Eπι-
στηµονική  Έκδοση  TEE,  Θέµατα  Πολιτικού  Mη-

χανικού  και  Aγρονόµου-TTοπογράφου  Mηχανι-
κού  (Σειρά  I)», (απόφ. ∆.E. Γ29/Σ9/2006).

H Oµάδα Eργασίας συµπληρώνεται µε τον κ.
∆ηµήτριο Tσαµπούλα, Συγκοινωνιολόγο, Aνα-
πληρωτή Kαθηγητή EMΠ.

4) Συµπλήρωση της Oµάδας Eργασίας για τη
«Σύνταξη  του  περιοδικού  Tεχνικά  Xρονικά,  Eπι-
στηµονική  Έκδοση  TEE,  Θέµατα  Xηµικών  Mηχα-
νικών  και  Mεταλλειολόγων-MMεταλλουργών  Mη-
χανικών  (Σειρά  V)»,  (απόφ. ∆.E. Γ30/Σ9/2006).

H Oµάδα Eργασίας συµπληρώνεται µε την κα
Bασιλεία Kασσελούρη-Pηγοπούλου, Xηµικό, Kα-
θηγήτρια EMΠ.

5) Συµπλήρωση της Oµάδας Eργασίας για τη
«Mελέτη  προδιαγραφών  ιπτάµενης  τέφρας»,
(απόφ. ∆.E. Γ3/Σ10/2006).

H Oµάδα Eργασίας συµπληρώνεται µε τους
κ.κ.:  Iωάννα Παπαγιάννη, Π.M. και X.M.,  Σταµάτιο
Tσίµα, X.M.,  Γεώργιο ∆ελλαγραµµάτικα, Mεταλ.
M. και ∆ρ. X.M.

∆ηµοσιεύουµε παρακάτω, σύµφωνα
µε το θεσµικό πλαίσιο του TEE, τις
Oµάδες Eργασίας, που συγκροτήθη-
καν µε απόφαση της ∆ιοικούσας Eπι-
τροπής, έπειτα και από πρόταση των
Mονίµων και Eπιστηµονικών Eπιτρο-
πών Eιδικοτήτων του TEE. 

Oµάδες Εργασίας
του ΤΕΕ
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™ ÎÔfi˜ ÙË˜ ÂÎ‰‹ÏˆÛË˜, Ô˘ ÔÚÁ·ÓÒÓÂÈ ÙÔ
TEE,  Â›Ó·È Ó· Î·Ù·‰ÂÈ¯ÙÂ› fiÙÈ Ù· ÚÔ˚fiÓÙ· ¤-

ÚÂ˘Ó·˜ - ÙÂ¯ÓÔÏÔÁ›·˜ Î·È Û¯Â‰È·ÛÌÔ‡ ÙË˜ ÂÏÏËÓÈ-
Î‹˜ ÂÈÛÙËÌÔÓÈÎ‹˜ ÎÔÈÓfiÙËÙ·˜, ÌÂ ¤ÌÊ·ÛË ÛÙÔ ¤Ú-
ÁÔ ÙˆÓ EÏÏ‹ÓˆÓ ÌË¯·ÓÈÎÒÓ, ·Ó·Ù‡ÛÛÔÓÙ·È Î·È ·-
ÍÈÔÔÈÔ‡ÓÙ·È ·fi ÙÈ˜ ÂÏÏËÓÈÎ¤˜ ‚ÈÔÌË¯·Ó›Â˜ Î·È Â-
È¯ÂÈÚ‹ÛÂÈ˜. 

H ÂÎ‰‹ÏˆÛË Ú·ÁÌ·ÙÔÔÈÂ›Ù·È ÛÂ Û˘ÓÂÚÁ·-
Û›· ÌÂ ÙÔ EıÓÈÎfi MÂÙÛfi‚ÈÔ ¶ÔÏ˘ÙÂ¯ÓÂ›Ô, ÙËÓ
EÏÏËÓÈÎ‹ ¶Ï·ÙÊfiÚÌ· ŒÚÂ˘Ó·˜ & TÂ¯ÓÔÏÔÁ›·˜
ÁÈ· ÙËÓ K·Ù·ÛÎÂ˘‹, ÙÔ ¢›ÎÙ˘Ô ¶PA•H, ÙÔ ¢‹ÌÔ
AıËÓ·›ˆÓ, ÙÔÓ OÚÁ·ÓÈÛÌfi AÛÙÈÎÒÓ ™˘ÁÎÔÈÓˆ-
ÓÈÒÓ AıËÓÒÓ Î·È ÙËÓ ATTIKO METPO EÙ·ÈÚÂ›·
§ÂÈÙÔ˘ÚÁ›·˜ A.E. ™ÙËÓ ÂÎ‰‹ÏˆÛË Â›ÛË˜ Û˘Ì-
‚¿ÏÏÔ˘Ó ÙÔ ̆ Ô˘ÚÁÂ›Ô AÓ¿Ù˘ÍË˜ - °ÂÓÈÎ‹
°Ú·ÌÌ·ÙÂ›· ŒÚÂ˘Ó·˜ & TÂ¯ÓÔÏÔÁ›·˜, ÙÔ ̆ Ô˘Ú-
ÁÂ›Ô ¶ÔÏÈÙÈÛÌÔ‡, ÙÔ ̆ Ô˘ÚÁÂ›Ô MÂÙ·ÊÔÚÒÓ Î·È
EÈÎÔÈÓˆÓÈÒÓ Î·È ÙÔ ̆ Ô˘ÚÁÂ›Ô AÁÚÔÙÈÎ‹˜ AÓ¿-
Ù˘ÍË˜ Î·È TÚÔÊ›ÌˆÓ.

™ÙÔ Ï·›ÛÈÔ ÙË˜ ÂÎ‰‹ÏˆÛË˜ ı· Ú·ÁÌ·ÙÔÔÈË-
ıÂ› ¤ÎıÂÛË ·ÚÔ˘Û›·ÛË˜ ÙˆÓ ÂÚÂ˘ÓËÙÈÎÒÓ ÙÂ¯ÓÔ-
ÏÔÁÈÎÒÓ ÚÔ˚fiÓÙˆÓ, ÙˆÓ ÂÈÙÂ˘ÁÌ¿ÙˆÓ Î·È ·ÔÙÂ-
ÏÂÛÌ¿ÙˆÓ ÙˆÓ ÂÚÂ˘ÓËÙÈÎÒÓ Î·È ÙÂ¯ÓÔÏÔÁÈÎÒÓ ÚÔ-
ÁÚ·ÌÌ¿ÙˆÓ Ô˘ ̄ ÚËÌ·ÙÔ‰ÔÙÔ‡ÓÙ·È ·fi ÂıÓÈÎÔ‡˜
‹/ Î·È ÎÔÈÓÔÙÈÎÔ‡˜ fiÚÔ˘˜ ÛÙËÓ A›ıÔ˘Û· ÙË˜
«AÙÙÈÎfi MÂÙÚfi A.E.» ÛÙËÓ ¶Ï·ÙÂ›· ™˘ÓÙ¿ÁÌ·ÙÔ˜.

∆ÂÙ¿ÚÙË 10 M·˝Ô˘ 2006

09:00 – 12:30 1Ë ™˘ÓÂ‰Ú›· – ∞ÌÊÈı¤·ÙÚÔ
ÀÔ˘ÚÁÂ›Ô˘ ∂ÍˆÙÂÚÈÎÒÓ (AÎ·‰ËÌ›·˜ 1)
3Ë EıÓÈÎ‹ ™˘Ó¿ÓÙËÛË ÙË˜ EÏÏËÓÈÎ‹˜ ¶Ï·ÙÊfiÚ-
Ì·˜ ŒÚÂ˘Ó·˜ & TÂ¯ÓÔÏÔÁ›·˜ ÁÈ· ÙËÓ K·Ù·-
ÛÎÂ˘‹ (E¶ETK): «OÈ ÂÙ·ÈÚÂ›Â˜ ÙÔ˘ Î·Ù·ÛÎÂ˘·-
ÛÙÈÎÔ‡ ÎÏ¿‰Ô˘ ·›ÚÓÔ˘Ó ÙÔ ÏfiÁÔ»

09:00 ¶ÚÔÛ¤ÏÂ˘ÛË
09:30 ¶ÚÔÛÊÒÓËÛË ·fi ÙÔÓ ¶ÚfiÂ‰ÚÔ ÙÔ˘

TEE,  Î. I. AÏ·‚¿ÓÔ. 
EÓ·ÚÎÙ‹ÚÈ· ÔÌÈÏ›· ÙË˜ ™˘ÓÙÔÓÈÛÙÈÎ‹˜ EÈÙÚÔ-
‹˜ ÙË˜ E¶ETK ·fi ÙËÓ Î· A. MÔÚÔÔ‡ÏÔ˘,
K·ı. EM¶, M¤ÏÔ˜ ¢E/TEE, ¶ÚfiÂ‰ÚÔ ÙË˜ ™˘-
ÓÙÔÓÈÛÙÈÎ‹˜ EÈÙÚÔ‹˜ ÙË˜ E¶ETK. 
¶ÚÔÛÊÒÓËÛË ·fi ÙÔÓ ¶ÚfiÂ‰ÚÔ ÙÔ˘ ETEK, Î.
X. E˘ı˘‚Ô‡ÏÔ˘. 
¶ÚÔÛÎÂÎÏËÌ¤ÓÔ˜ OÌÈÏËÙ‹˜: YÊ˘Ô˘ÚÁfi˜ ¢Ë-
ÌÔÛ›ˆÓ ŒÚÁˆÓ, K·ı. £. •·ÓıfiÔ˘ÏÔ˜
K‹Ú˘ÍË ÂÚÁ·ÛÈÒÓ ·fi ÙÔÓ °ÂÓÈÎfi °Ú·ÌÌ·Ù¤·
ŒÚÂ˘Ó·˜ & TÂ¯ÓÔÏÔÁ›·˜,  K·ı. I. TÛÔ˘Î·Ï¿ 
X·ÈÚÂÙÈÛÌfi˜ ÂÎÚÔÛÒÔ˘ YÔ˘ÚÁÂ›Ô˘ EÍˆ-
ÙÂÚÈÎÒÓ 
OÌÈÏ›Â˜

10:30 Christophe Lesniak, Program Officer to
the European Commission, DG Research 

10:40 John Goodall, European Construction

Industry Federation (FIEC) 
10:50 A. §ÈÒÏÈÔ˜, AÓÙÈÚfiÂ‰ÚÔ˜ ÙË˜ E°NATIA

O¢O™ A.E., K·ı. ¢¶£
11:00 ¢. KÔ‡ÙÚ·˜, ¶ÚfiÂ‰ÚÔ˜ & °ÂÓÈÎfi˜ ¢ÈÂ˘ı˘-

ÓÙ‹˜ ÙË˜ AKTøP
11:10 K. æ·ÏÏ›‰·˜, ¶ÚfiÂ‰ÚÔ˜ & ¢ÈÂ˘ı‡ÓˆÓ

™‡Ì‚Ô˘ÏÔ˜ ÙË˜ E¢PA™H – X. æA§§I¢A™
ATE

11:20 K. KÔ˘‚·Ú¿˜, AÓ·ÏËÚˆÙ‹˜ ¶ÚfiÂ‰ÚÔ˜ &
EÓÙÂÙ·ÏÌ¤ÓÔ˜ ™‡Ì‚Ô˘ÏÔ˜ ÙË˜  J&P ABA• A.E.

11:30 ¶. AÓÙˆÓ·ÚfiÔ˘ÏÔ˜, ¶ÚfiÂ‰ÚÔ˜ ÙË˜
ZEPH™ - ANTøNAPO¶OY§O™ &
™YN/TE™ E.¶.E.

11:40 ™˘˙‹ÙËÛË – ™‡ÓÔ„Ë: A. °Ú·ÌÌ·ÙÈÎÔÁÈ¿Ó-
ÓË˜, M. K·ÚfiÁÏÔ˘ (O.E. TEE)

12:30 –  14:45 2Ë ™˘ÓÂ‰Ú›· - ∞ÌÊÈı¤·ÙÚÔ
ÀÔ˘ÚÁÂ›Ô˘ ∂ÍˆÙÂÚÈÎÒÓ
£ÂÌ·ÙÈÎ‹ ™˘Ó¿ÓÙËÛË ÙË˜ E˘Úˆ·˚Î‹˜ TÂ¯ÓÔ-
ÏÔÁÈÎ‹˜ ¶Ï·ÙÊfiÚÌ·˜ ÁÈ· ÙËÓ K·Ù·ÛÎÂ˘‹ ÁÈ·
ÙËÓ ÚÔÛÙ·Û›· ÙË˜ ÔÏÈÙÈÛÙÈÎ‹˜ ÎÏËÚÔÓÔÌÈ¿˜
OÌÈÏ›Â˜

12:30 ¢Ú. B. X·Ó‰·Î¿˜, EÈÌÂÏËÙ‹˜ M.E. £ÂÌ¿-
ÙˆÓ ¶ÔÏÈÙÈÛÌÔ‡ & ¶ÔÏÈÙÈÛÙÈÎ‹˜ KÏËÚÔÓÔÌÈ¿˜
TEE

12:40 K. ™˘ÚÌ·Î¤˙Ë˜, K·ı. EM¶, EÈÌÂÏËÙ‹˜
M.E. £ÂÌ¿ÙˆÓ ŒÚÂ˘Ó·˜, TÂ¯ÓÔÏÔÁ›·˜ & K·ÈÓÔ-
ÙÔÌ›·˜ TEE, AÓ·ÏËÚˆÙ‹˜ ¶ÚfiÂ‰ÚÔ˜ ÙË˜ ™˘-
ÓÙÔÓÈÛÙÈÎ‹˜ EÈÙÚÔ‹˜ ÙË˜ E¶ETK

12:50 EÎÚfiÛˆÔ˜ ÙË˜ E¢E ÙÔ˘ ¢M¶™ «¶ÚÔ-

ÛÙ·Û›· MÓËÌÂ›ˆÓ» ÙÔ˘ EM¶
13:00 ¢ÈÂ˘ı‡ÓÙÚÈ· ™Ô˘‰ÒÓ ÙË˜ Bã K·Ù. «YÏÈÎ¿

Î·È EÂÌ‚¿ÛÂÈ˜ ™˘ÓÙ‹ÚËÛË˜» ÙÔ˘ ¢¶M™
«¶ÚÔÛÙ·Û›· MÓËÌÂ›ˆÓ» ÙÔ˘ EM¶

13:10 A. MÈÏÙÈ¿‰Ô˘, ¶ÚÔ˚ÛÙ·Ì¤ÓË ¢/ÓÛË˜ TÂ¯ÓÈ-
ÎÒÓ EÚÂ˘ÓÒÓ AÓ·ÛÙ‹ÏˆÛË˜ Y. ¶ÔÏÈÙÈÛÌÔ‡ 

13:20 N. M›Óˆ˜, ¶ÚÔ˚ÛÙ¿ÌÂÓÔ˜ ¢/ÓÛË˜ ™˘ÓÙ‹-
ÚËÛË˜ AÚ¯·›ˆÓ & NÂˆÙ¤ÚˆÓ MÓËÌÂ›ˆÓ Y.
¶ÔÏÈÙÈÛÌÔ‡

13:30 §. MËÓ·˝‰Ë, ™˘ÓÂ›ÎÔ˘ÚË ¢ËÌ¿Ú¯Ô˘ PÔ-
‰›ˆÓ, ̆ Â‡ı˘ÓË OÚÁ·ÓÈÛÌÔ‡ ¶fiÏÂˆÓ ¶·ÁÎfi-
ÛÌÈ·˜ KÏËÚÔÓÔÌÈ¿˜ ÁÈ· Ù· E˘Úˆ·˚Î¿ £¤Ì·Ù·

13:40 M. B·ÚÙ‹ – M·Ù·Ú¿ÁÎ·, °ÂˆÏfiÁÔ˜ – ¶Â-
ÙÚÔÏfiÁÔ˜ I°ME

13:50 EÎÚfiÛˆÔ˜ ÙÔ˘ ¢¶M™ ¶ÔÏ. ™¯ÔÏ‹˜
A¶£ «¶ÚÔÛÙ·Û›·, ™˘ÓÙ‹ÚËÛË & AÔÎ·Ù¿-
ÛÙ·ÛË MÓËÌÂ›ˆÓ ¶ÔÏÈÙÈÛÌÔ‡»

14:00 EÎÚfiÛˆÔ˜ ÙË˜ VINCI Construction, EÈ-
ÎÂÊ·Ï‹˜ ÙË˜ ıÂÌ·ÙÈÎ‹˜ ÂÚÈÔ¯‹˜ «¶ÔÏÈÙÈÛÙÈÎ‹
KÏËÚÔÓÔÌÈ¿» ÙË˜ E˘Úˆ·˚Î‹˜ TÂ¯ÓÔÏÔÁÈÎ‹˜
¶Ï·ÙÊfiÚÌ·˜ ÁÈ· ÙËÓ K·Ù·ÛÎÂ˘‹

14:10 Diego Mo¬ux, Deputy Director for
External Relations – CARTIF

14:20 ™˘˙‹ÙËÛË – ™‡ÓÔ„Ë:  E. AÁÁÂÏ·ÎÔÔ‡ÏÔ˘,
°. •‡‰Ë˜ (O.E. TEE)

17:00 – 19:00 EÁÎ·›ÓÈ· ¤ÎıÂÛË˜ – AÙÙÈÎfi MÂÙÚfi
A.E. – XÒÚÔ˜ ¶ÔÏÏ·ÏÒÓ XÚ‹ÛÂˆÓ, ¶Ï·ÙÂ›·
™˘ÓÙ¿ÁÌ·ÙÔ˜
¶ÚÔÛÊÒÓËÛË ·fi ÙÔÓ ¶ÚfiÂ‰ÚÔ ÙÔ˘ TEE, Î. I.
AÏ·‚¿ÓÔ
¶ÚÔÛÊÒÓËÛË ·fi ÙÔÓ ¶Ú‡Ù·ÓË ÙÔ˘ EM¶,
K·ı. A. AÓ‰ÚÂfiÔ˘ÏÔ 
EÓ·ÚÎÙ‹ÚÈ· ÔÌÈÏ›· ÙË˜ OÚÁ·ÓˆÙÈÎ‹˜ EÈÙÚÔ‹˜
ÙË˜ ÂÎ‰‹ÏˆÛË˜ ·fi ÙËÓ Î· A. MÔÚÔÔ‡ÏÔ˘,
K·ı. EM¶, M¤ÏÔ˜ ¢E/TEE, ̆ Â‡ı˘ÓË ·fi ÙË
¢E/TEE ÁÈ· ÙË ‰ÈÔÚÁ¿ÓˆÛË
EÁÎ·›ÓÈ· ŒÎıÂÛË˜: Œ¯Ô˘Ó ÎÏËıÂ› ÔÈ YÔ˘ÚÁÔ›: 
MÂÙ·ÊÔÚÒÓ & EÈÎÔÈÓˆÓÈÒÓ, Î. MÈ¯¿ÏË˜ §È¿-
Ë˜ Î·È AÓ¿Ù˘ÍË˜, Î. ¢ËÌ‹ÙÚË˜ ™ÈÔ‡Ê·˜
X·ÈÚÂÙÈÛÌÔ›
BÔ˘ÏÂ˘Ù‹˜ EÈÎÚ·ÙÂ›·˜ ÙÔ˘ ¶A™OK, Î· A.
¢È·Ì·ÓÙÔÔ‡ÏÔ˘, M¤ÏÔ˜ ¶ÔÏÈÙÈÎÔ‡ ™˘Ì‚Ô˘-
Ï›Ô˘, YÂ‡ı˘ÓË TÔÌ¤· AÓ¿Ù˘ÍË˜
¶ÚfiÂ‰ÚÔ˜ ÙÔ˘ OA™A, K·ı. EM¶, Î. ™. ™ÈÌfi-
Ô˘ÏÔ˜ 
¶ÚfiÂ‰ÚÔ˜ Î·È ¢ÈÂ˘ı‡ÓˆÓ ™‡Ì‚Ô˘ÏÔ˜ ÙË˜
AME§  A.E., Î. A. ™Ù·˘ÚfiÔ˘ÏÔ˜ 
AÓÙÈ‰‹Ì·Ú¯Ô˜ AıËÓ·›ˆÓ, ¶ÚfiÂ‰ÚÔ˜
¶™¢ATM, Î. X. AÎÚÈÙ›‰Ë˜ ì

HÌ¤ÚÂ˜ ŒÚÂ˘Ó·˜ & TÂ¯ÓÔÏÔÁ›·˜

¢È‹ÌÂÚÔ - ŒÎıÂÛË,  10 -11 ª·˝Ô˘ 2006

ÇÌÅÑÅÓ ÅÑÅÕÍÁÓ & ÔÅ×ÍÏËÏÃÉÁÓ
10 - 11 ÌáÀïõ 2006

ÇÌÅÑÅÓ ÅÑÅÕÍÁÓ & ÔÅ×ÍÏËÏÃÉÁÓ
10 - 11 ÌáÀïõ 2006

ÅÊÈÅÓÇ
ÁÉÈÏÕÓÁ ÁÔÔÉÊÏ ÌÅÔÑÏ,

ÅÊÈÅÓÇ
ÁÉÈÏÕÓÁ ÁÔÔÉÊÏ ÌÅÔÑÏ,

Ìå ôç óõíåñãáóßá ôùí :Ìå ôç óõíåñãáóßá ôùí :Ìå ôç óõíåñãáóßá ôùí :

ÅëëçíéêÞ Ðëáôöüñìá
¸ñåõíáò & Ôå÷íïëïãßáò
ãéá ôçí ÊáôáóêåõÞ

ÅëëçíéêÞ Ðëáôöüñìá
¸ñåõíáò & Ôå÷íïëïãßáò
ãéá ôçí ÊáôáóêåõÞ

ÅÈÍÉÊÏ
ÌÅÔÓÏÂÉÏ
ÐÏËÕÔÅ×ÍÅÉÏ

ÅÈÍÉÊÏ
ÌÅÔÓÏÂÉÏ
ÐÏËÕÔÅ×ÍÅÉÏ

ÅëëçíéêÞ Ðëáôöüñìá
¸ñåõíáò & Ôå÷íïëïãßáò
ãéá ôçí ÊáôáóêåõÞ

ÅëëçíéêÞ Ðëáôöüñìá
¸ñåõíáò & Ôå÷íïëïãßáò
ãéá ôçí ÊáôáóêåõÞ

ÔÅ×ÍÉÊÏ ÅÐÉÌÅËÇÔÇÑÉÏ ÅËËÁÄÁÓÔÅ×ÍÉÊÏ ÅÐÉÌÅËÇÔÇÑÉÏ ÅËËÁÄÁÓÔÅ×ÍÉÊÏ ÅÐÉÌÅËÇÔÇÑÉÏ ÅËËÁÄÁÓÔÅ×ÍÉÊÏ ÅÐÉÌÅËÇÔÇÑÉÏ ÅËËÁÄÁÓ

ÅÈÍÉÊÏ
ÌÅÔÓÏÂÉÏ
ÐÏËÕÔÅ×ÍÅÉÏ

ÅÈÍÉÊÏ
ÌÅÔÓÏÂÉÏ
ÐÏËÕÔÅ×ÍÅÉÏ

ÐËÁÔÅÉÁ ÓÕÍÔÁÃÌÁÔÏÓ 09.00-19.00 êáèçìåñéíÜ

Åãêáßíéá:
Óõíåäñßåò:

ÔåôÜñôç 10 ÌáÀïõ 17.00 - 19.00
ÐÝìðôç 11 ÌáÀïõ, 09.00 - 14.00

ÁìöéèÝáôñï ÕÐ.ÅÎ., Áêáäçìßáò 1, ÁèÞíá ÁÔÔÉÊÏ ÌÅÔÑÏ, Ðëáôåßá ÓõíôÜãìáôïò, ×þñïò Ðïëëáðëþí ×ñÞóåùí
ÔåôÜñôç 10 ÌáÀïõ, 09.00 - 14.45

3ç ÅèíéêÞ ÓõíÜíôçóç:

ÈåìáôéêÞ ÓõíÜíôçóç:
«Ïé åôáéñßåò ôïõ êáôáóêåõáóôéêïý êëÜäïõ ðáßñíïõí ôï ëüãï»

«Ðñïóôáóßá ÐïëéôéóôéêÞò ÊëçñïíïìéÜò»

ÅëëçíéêÜ Ôå÷íïëïãéêÜ ÐÜñêá
Èåóìéêü Ðëáßóéï êáé ÓôñáôçãéêÞ - ÍÝïé ÅñåõíçôÝò
Ôå÷íïëïãéêÞ ÁíÜðôõîç êáé Áîéïðïßçóç ôùí ÐïñéóìÜôùí
ôçò ¸ñåõíáò. Óõììåôï÷Þ ôçò Âéïìç÷áíßáò

Õðïõñãåßïõ ÌåôáöïñþíÕðïõñãåßïõ Ìåôáöïñþí
& Åðéêïéíùíéþí
ÏÁÓÁ
ÁÌÅË Á.Å.

Õðïõñãåßïõ ÁíÜðôõîçò

ÃÃEÔ
Äéêôýïõ ÐÑÁÎÇ

Õðïõñãåßïõ ÁíÜðôõîçò

ÃÃEÔ
Äéêôýïõ ÐÑÁÎÇ

ÄÞìïõ ÁèçíáßùíÄÞìïõ ÁèçíáßùíÕðïõñãåßïõ Ìåôáöïñþí
& Åðéêïéíùíéþí
ÏÁÓÁ
ÁÌÅË Á.Å.

Õðïõñãåßïõ Ìåôáöïñþí
& Åðéêïéíùíéþí
ÏÁÓÁ
ÁÌÅË Á.Å.

Õðïõñãåßïõ ÁíÜðôõîçò

ÃÃEÔ
Äéêôýïõ ÐÑÁÎÇ

Õðïõñãåßïõ ÁíÜðôõîçò

ÃÃEÔ
Äéêôýïõ ÐÑÁÎÇ

ÄÞìïõ ÁèçíáßùíÄÞìïõ Áèçíáßùí



Œ¯Ô˘Ó ÚÔÛÎÏËıÂ› Ó· ·Â˘ı‡ÓÔ˘Ó ̄ ·ÈÚÂÙÈÛÌfi
ÂÎÚfiÛˆÔÈ:  EBEA, ÌÂÏÂÙËÙÈÎÒÓ – Î·Ù·ÛÎÂ˘·-
ÛÙÈÎÒÓ Û˘Ó‰¤ÛÌˆÓ  (™E°M, ™ATE, ™TEAT,
¶E¢ME¢E, ¶E™E¢E)

¶¤ÌÙË 11 M·˝Ô˘ 2006

09:00 – 14:00 3Ë ™˘ÓÂ‰Ú›· - AÙÙÈÎfi MÂÙÚfi A.E.
– XÒÚÔ˜ ÔÏÏ·ÏÒÓ ̄ Ú‹ÛÂˆÓ, ¶Ï·ÙÂ›· ™˘-
ÓÙ¿ÁÌ·ÙÔ˜

09:30 E¡O∆∏∆∞ I: H ·Ó¿Ù˘ÍË ÙˆÓ TÂ¯ÓÔÏÔÁÈ-
ÎÒÓ ¶¿ÚÎˆÓ ÛÙËÓ EÏÏ¿‰·

09:30 H ÂÚ›ÙˆÛË ÙÔ˘ TÂ¯ÓÔÏÔÁÈÎÔ‡ ¶ÔÏÈÙÈÛÙÈ-
ÎÔ‡ ¶¿ÚÎÔ˘ §·˘Ú›Ô˘
K. ¶·Ó·ÁfiÔ˘ÏÔ˜, °ÂÓ. ¢/ÓÙ‹˜ TÂ¯ÓÔÏÔÁÈÎÔ‡ &
¶ÔÏÈÙÈÛÙÈÎÔ‡ ¶¿ÚÎÔ˘ §·˘Ú›Ô˘, OÌfiÙ. K·ı.
EM¶, M¤ÏÔ˜ M.E. £ÂÌ¿ÙˆÓ ŒÚÂ˘Ó·˜, TÂ¯ÓÔ-
ÏÔÁ›·˜ & K·ÈÓÔÙÔÌ›·˜ TEE 

09:40 H Û˘Ì‚ÔÏ‹ ÙˆÓ EÈÛÙËÌÔÓÈÎÒÓ Î·È TÂ¯ÓÔ-
ÏÔÁÈÎÒÓ ¶¿ÚÎˆÓ ÛÙËÓ ·Ó¿Ù˘ÍË ÙË˜ ¤ÚÂ˘Ó·˜
Î·È ÙÂ¯ÓÔÏÔÁ›·˜ 
¶. °ÚÔ˘Ìfi˜, ¶ÚfiÂ‰ÚÔ˜ & ¢/ÓˆÓ ™‡Ì‚Ô˘-
ÏÔ˜ EÈÛÙ. ¶¿ÚÎÔ˘ ¶·ÙÚÒÓ, K·ı. ¶·Ó. ¶·-
ÙÚÒÓ, 
A. ™·˚Ù¿ÎË˜, ¢ÈÂ˘ı˘ÓÙ‹˜ EÈÛÙËÌÔÓÈÎÔ‡ & TÂ-
¯ÓÔÏÔÁÈÎÔ‡ ¶¿ÚÎÔ˘ KÚ‹ÙË˜

10:00 ™˘˙‹ÙËÛË – ™‡ÓÔ„Ë ·fi ÙËÓ OÚÁ·ÓˆÙÈÎ‹
EÈÙÚÔ‹: K. ¶·Ó·ÁfiÔ˘ÏÔ˜

10:30 E¡√∆∏∆∞ II: £ÂÛÌÈÎfi Ï·›ÛÈÔ ¤ÚÂ˘Ó·˜
Î·È ÛÙÚ·ÙËÁÈÎ‹ ÁÈ· ÙËÓ ¤ÚÂ˘Ó· & ÙÂ¯ÓÔÏÔÁ›·

10:30 O ÚfiÏÔ˜ ÙˆÓ ÙÂ¯ÓÈÎÒÓ ¶·ÓÂÈÛÙËÌ›ˆÓ ÛÙËÓ
¤ÚÂ˘Ó· Î·È ÙËÓ ·Ó¿Ù˘ÍË ÙË˜ ̄ ÒÚ·˜ 
¶. KˆÙÙ‹˜, AÓÙÈÚ‡Ù·ÓË˜ OÈÎÔÓÔÌÈÎÔ‡ ¶ÚÔ-
ÁÚ·ÌÌ·ÙÈÛÌÔ‡ & AÓ¿Ù˘ÍË˜ EM¶, K·ı. EM¶ 

10:40 AÍÈÔÔ›ËÛË ÙˆÓ ̆ Ô‰ÔÌÒÓ ÁÈ· ÙËÓ ÂÚÂ˘ÓË-
ÙÈÎ‹  - ÙÂ¯ÓÔÏÔÁÈÎ‹ ·Ó¿Ù˘ÍË
K. ™˘ÚÌ·Î¤˙Ë˜, K·ı. EM¶, EÈÌÂÏËÙ‹˜ M.E.
£ÂÌ¿ÙˆÓ ŒÚÂ˘Ó·˜, TÂ¯ÓÔÏÔÁ›·˜ & K·ÈÓÔÙÔ-
Ì›·˜ TEE, AÓ·ÏËÚˆÙ‹˜ ¶ÚfiÂ‰ÚÔ˜ ÙË˜ ™˘ÓÙÔ-
ÓÈÛÙÈÎ‹˜ EÈÙÚÔ‹˜ ÙË˜ E¶ETK

10:50 £ÂÛÌÈÎfi Ï·›ÛÈÔ Î·È ÔÏÈÙÈÎ‹ ÙË˜ ¤ÚÂ˘Ó·˜ &
ÙÂ¯ÓÔÏÔÁ›·˜ ÛÙËÓ EÏÏ¿‰·
¢. ¢ÂÓÈfi˙Ô˜, Ù. °ÂÓÈÎfi˜ °Ú·ÌÌ·Ù¤·˜ ŒÚÂ˘Ó·˜
& TÂ¯ÓÔÏÔÁ›·˜

11:00 £ÂÛÌÈÎfi Ï·›ÛÈÔ ¤ÚÂ˘Ó·˜ Î·È  ·Ó·ÁÓÒÚÈÛË
ÙÔ˘ ÚfiÏÔ˘ ÙˆÓ Ó¤ˆÓ ÂÚÂ˘ÓËÙÒÓ 
°. ™Ù·ÛÈÓfi˜, ¶ÚfiÂ‰ÚÔ˜ EıÓÈÎÔ‡ ™˘Ì‚Ô˘Ï›Ô˘
NÂÔÏ·›·˜

11:10 ™˘˙‹ÙËÛË – ™‡ÓÔ„Ë ·fi ÙËÓ OÚÁ·ÓˆÙÈÎ‹
EÈÙÚÔ‹: K. ™˘ÚÌ·Î¤˙Ë˜

11:30 E¡√∆∏∆∞ III: TÂ¯ÓÔÏÔÁÈÎ‹ ·Ó¿Ù˘ÍË Î·È
·ÍÈÔÔ›ËÛË ÙˆÓ ÔÚÈÛÌ¿ÙˆÓ ÙË˜ ¤ÚÂ˘Ó·˜ –
Û˘ÌÌÂÙÔ¯‹ ÙË˜ ‚ÈÔÌË¯·Ó›·˜.

11:30 H Û˘Ì‚ÔÏ‹ ÙË˜ ·ÚÔ¯‹˜ ÙÂ¯ÓÔÏÔÁÈÎÒÓ ̆ -
ËÚÂÛÈÒÓ ÛÙËÓ ·Ó¿Ù˘ÍË
¢Ú. £. §Ô˘Î¿ÎË˜,  YÂ‡ı˘ÓÔ˜ °Ú·ÊÂ›Ô˘ ¢È·-
ÌÂÛÔÏ¿‚ËÛË˜ Î·È MÂÙ·ÊÔÚ¿˜ TÂ¯ÓÔÏÔÁ›·˜
EM¶, M¤ÏÔ˜ M.E. £ÂÌ¿ÙˆÓ ŒÚÂ˘Ó·˜, TÂ¯ÓÔ-
ÏÔÁ›·˜ & K·ÈÓÔÙÔÌ›·˜ TEE

11:40 ŒÚÂ˘Ó· Î·È ‚ÈÔÌË¯·Ó›·: ·Ó¿ÁÎË ÁÈ· Û‡ÁÎÏÈÛË
A. ¶·ÁÈ·Ù¿ÎË˜, ¶ÚfiÂ‰ÚÔ˜ ITE, ¶ÚfiÂ‰ÚÔ˜
¢ÈÎÙ‡Ô˘ ¶PA•H, K·ı. ¶·Ó. ¶·ÙÚÒÓ  

11:50 H Û˘Ì‚ÔÏ‹ ÙÔ˘ E¶I™EY ÛÙËÓ ÚÔÒıËÛË
ÙË˜ ÙÂ¯ÓÔÏÔÁÈÎ‹˜ ¤ÚÂ˘Ó·˜ Î·È ·Ó¿Ù˘ÍË˜ ÛÙÔ
Ï·›ÛÈÔ Â˘Úˆ·˚ÎÒÓ Î·È ÂÏÏËÓÈÎÒÓ ÚÔÁÚ·Ì-
Ì¿ÙˆÓ
™. T˙·Ê¤ÛÙ·˜, ¢/ÓÙ‹˜ EÚÂ˘ÓËÙÈÎÔ‡ ¶·ÓÂÈ-
ÛÙËÌÈ·ÎÔ‡ IÓÛÙÈÙÔ‡ÙÔ˘ ™˘ÛÙËÌ¿ÙˆÓ EÈÎÔÈÓˆ-
ÓÈÒÓ Î·È YÔÏÔÁÈÛÙÒÓ EM¶, K·ı. EM¶ 

12:00 ™˘ÓÂÚÁ·Û›· ÙˆÓ N·˘ËÁÂ›ˆÓ EÏÂ˘Û›Ó·˜ Î·È
NÂˆÚÂ›Ô˘ ™‡ÚÔ˘ ÌÂ ÙË ™¯ÔÏ‹ N·˘ËÁÒÓ MË-
¯·ÓÔÏfiÁˆÓ MË¯·ÓÈÎÒÓ  ÙÔ˘ EM¶
A. AÓÙˆÓ›Ô˘, ™‡Ì‚Ô˘ÏÔ˜ N·˘ËÁÂ›ˆÓ EÏÂ˘Û›-
Ó·˜, OÌfiÙ. K·ı. EM¶

12:10 Afi ÙËÓ Î·ÈÓÔÙÔÌ›· ÛÙËÓ ÂÈ¯ÂÈÚËÌ·ÙÈÎ‹ ̂ -
Ú›Ì·ÓÛË. O ÚfiÏÔ˜ ÙˆÓ ÂÙ·ÈÚÂÈÒÓ ·ÚÔ¯‹˜ ̆ -

ËÚÂÛÈÒÓ Û˘Ì‚Ô‡ÏÔ˘
¶. ¶Ï·ÁÈ·ÓÓ¿ÎÔ˜, ¢ÈÂ˘ı‡ÓˆÓ ™‡Ì‚Ô˘ÏÔ˜ ÙË˜
SPEC S.A. 

12:20 To ÔÈÎÔÛ‡ÛÙËÌ· ÁÈ· ÙËÓ ÂÈ¯ÂÈÚËÌ·ÙÈÎ‹ ÂÎ-
ÌÂÙ¿ÏÏÂ˘ÛË ÙË˜ Î·ÈÓÔÙÔÌ›·˜
¢Ú. °. ¶ÚÔÎÔ¿ÎË˜, Draper Fisher Jurvetson
Faros (DFJ-Faros) 

12:30 ŒÚÂ˘Ó· Î·È ÂÈ¯ÂÈÚËÌ·ÙÈÎfi ÂÚÈ‚¿ÏÏÔÓ
M. ¢ÂÚÌÈÙ˙¿ÎË˜, Ú. M¤ÏÔ˜ ¢™ EBEA, M¤ÏÔ˜
M.E. £ÂÌ¿ÙˆÓ ŒÚÂ˘Ó·˜, TÂ¯ÓÔÏÔÁ›·˜ Î·È K·È-
ÓÔÙÔÌ›·˜ TEE 

12:40 ™˘˙‹ÙËÛË – ™‡ÓÔ„Ë ·fi ÙËÓ OÚÁ·ÓˆÙÈÎ‹
EÈÙÚÔ‹: £. §Ô˘Î¿ÎË˜, A. ¶·ÁÈ·Ù¿ÎË˜

13:15 °ÂÓÈÎ¿ Û˘ÌÂÚ¿ÛÌ·Ù·: OÚÁ·ÓˆÙÈÎ‹ EÈ-
ÙÚÔ‹ 

14:00 – 19:00  O ̄ ÒÚÔ˜ ÙË˜ ¤ÎıÂÛË˜ ·Ú·Ì¤ÓÂÈ
·ÓÔÈ¯Ùfi˜ ÁÈ· ÙÔ ÎÔÈÓfi
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¶ÂÓ‹ÓÙ· ̄ ÚfiÓÈ· ÌÂÙ¿
¢IE£NE™ ™YNE¢PIO °IA TOY™ ™EI™MOY™ ™TO BO§O

n

M Â ·ÊÔÚÌ‹ ÙË Û˘ÌÏ‹ÚˆÛË ÌÈÛÔ‡ ·ÈÒÓ· ·-
fi ÙÔ˘˜ Î·Ù·ÛÙÚÂÙÈÎÔ‡˜ ÛÂÈÛÌÔ‡˜ ÛÙÔ

BfiÏÔ Î·È ÙËÓ Â˘Ú‡ÙÂÚË ÂÚÈÔ¯‹, ÌÂ ÚˆÙÔ‚Ô˘-
Ï›· ÙÔ˘ ¢ËÌÔÙÈÎÔ‡ K¤ÓÙÚÔ˘ IÛÙÔÚ›·˜ Î·È TÂÎÌË-
Ú›ˆÛË˜ BfiÏÔ˘ (¢HKI) ‰ÈÔÚÁ·ÓÒÓÂÙ·È ÂÈÛÙËÌÔ-
ÓÈÎfi Û˘Ó¤‰ÚÈÔ ÌÂ Ù›ÙÏÔ «¶fiÏÂÈ˜ ÙË˜ MÂÛÔÁÂ›-
Ô˘ ÌÂÙ¿ ·fi ÛÂÈÛÌÔ‡˜» Î·È ̆ fiÙÈÙÏÔ «BfiÏÔ˜,
M¿ÈÔ˜ 2006, ÂÓ‹ÓÙ· ̄ ÚfiÓÈ· ·fi ÙÔ˘˜ ÛÂÈ-
ÛÌÔ‡˜ ÙË˜ £ÂÛÛ·Ï›·˜».

TËÓ ÂÈÛ·ÁˆÁÈÎ‹ ÔÌÈÏ›· ÙÔ˘ Û˘ÓÂ‰Ú›Ô˘ ı· Î¿-
ÓÂÈ Ô £ÂÔ‰fiÛË˜ T¿ÛÈÔ˜, ÔÌfiÙÈÌÔ˜ Î·ıËÁËÙ‹˜
EM¶, M¤ÏÔ˜ ÙË˜ AÎ·‰ËÌ›·˜ EÈÛÙËÌÒÓ ÙÔ˘ TÔ-
Ú›ÓÔ, ÂÓÒ ÛÙfi¯Ô˜ ÙÔ˘
Û˘ÓÂ‰Ú›Ô˘, ̄ ÚÔÓÈÎfi
Ï·›ÛÈÔ ÙÔ˘ ÔÔ›Ô˘
Î·ıÔÚ›ÛÙËÎÂ Ô 20fi˜
·ÈÒÓ·˜, Â›Ó·È Ë Î·Ù¿ıÂÛË ÂÌÂÈÚÈÒÓ Î·È ÂÈÛÙË-
ÌÔÓÈÎÔ‡ ÚÔ‚ÏËÌ·ÙÈÛÌÔ‡.

£ÂÌ·ÙÈÎfi Â›ÎÂÓÙÚÔ ÙÔ˘ Û˘ÓÂ‰Ú›Ô˘ Â›Ó·È Ô˘-
ÛÈ·ÛÙÈÎ¿ ÔÈ ÂÈÙÒÛÂÈ˜ ÙˆÓ ÛÂÈÛÌÒÓ ̂ ˜ ÚÔ˜ ÙÔ
‡ÊÔ˜ Î·È ÙË ÌÂÙÂÍ¤ÏÈÍË ÙˆÓ fiÏÂˆÓ, ÛÙËÓ EÏÏ¿-
‰· Î·È ÙÔ ÂÍˆÙÂÚÈÎfi. OÈ 47 ÔÌÈÏËÙ¤˜, ‰È·ÎÂÎÚÈÌ¤-
ÓÔÈ ·ÓÂÈÛÙËÌÈ·ÎÔ›, ÂÈÛÙ‹ÌÔÓÂ˜ Î·È ÂÚÂ˘ÓËÙ¤˜
·fi Â˘Ú‡Ù·ÙÔ ̄ ÒÚÔ ÂÓ‰È·ÊÂÚfiÓÙˆÓ, ı· Î·Ù·-
ı¤ÛÔ˘Ó ÙÈ˜ ÂÌÂÈÚ›Â˜ ÙÔ˘˜ Û¯ÂÙÈÎ¿ ÌÂ ÙËÓ ÌÂÙ·-
ÛÂÈÛÌÈÎ‹ ÂÍ¤ÏÈÍË ÙˆÓ fiÏÂˆÓ, Ô˘ ¤¯Ô˘Ó ÏËÁÂ›
·fi ÙÔ ̄ Ù‡ËÌ· ÙÔ˘ EÁÎ¤Ï·‰Ô˘. MÂÙ·Í‡ ·˘ÙÒÓ,
ÂÍ¤¯Ô˘Û· ı¤ÛË Î·Ù¤¯ÂÈ, ‚¤‚·È·, Ë ÂÚÈÔ¯‹ Î·È
‰Ë Ô BfiÏÔ˜, Ô˘ Î˘ÚÈÔÏÂÎÙÈÎ¿ ¿ÏÏ·ÍÂ ÚfiÛˆÔ
ÌÂÙ¿ ÙÔ˘˜ ÛÂÈÛÌÔ‡˜ ÙË˜ ÂÚÈfi‰Ô˘ 1954-1957,
ÔÈ ÔÔ›ÔÈ ·Ê¿ÓÈÛ·Ó ÙË «ÓÂÔÎÏ·ÛÈÎ‹ fiÏË - Úfi-
Ù˘Ô».

TÔ ÚfiÁÚ·ÌÌ· ÙÔ˘ Û˘ÓÂ‰Ú›Ô˘ ÚÔ‚Ï¤ÂÈ ÙÈ˜
ÂÍ‹˜ ¤ÍÈ ÂÓfiÙËÙÂ˜: 

1. O ·fiË¯Ô˜ ÙË˜ Î·Ù·ÛÙÚÔÊ‹˜: ÎÔÈÓˆÓÈÎ¤˜
Û˘Ó¤ÂÈÂ˜ ÙˆÓ ÛÂÈÛÌÒÓ.

2. ¶ÚfiÏË„Ë: È‰¤Â˜ Î·È Ú·ÎÙÈÎ¤˜ ÙË˜ ·ÓÙÈÛÂÈ-
ÛÌÈÎ‹˜ ÚÔÛÙ·Û›·˜

3. OÈ ÛÂÈÛÌÔ·ıÂ›˜: ÔÏÈÙÈÎ‹ Ì¤ÚÈÌÓ·˜ Î·È ¿-
ÌÂÛÂ˜ ÛˆÛÙÈÎ¤˜ ÂÓ¤ÚÁÂÈÂ˜

4. ™ÂÈÛÌÔ› Î·È ·ÓÔÈÎÔ‰fiÌËÛË: Ô ÚfiÏÔ˜ ÙˆÓ
ÛÂÈÛÌÒÓ ÛÙËÓ ·Ó·ÌfiÚÊˆÛË ÙˆÓ fiÏÂˆÓ

5. OÈ ÛÂÈÛÌÔ› ÙÔ˘ BfiÏÔ˘ Î·È ÙË˜ £ÂÛÛ·Ï›·˜
6. AÓÙÈÛÂÈÛÌÈÎ‹ ÚÔÛÙ·Û›· ÌÓËÌÂ›ˆÓ
°È· ÙË ‰ÈÔÚÁ¿ÓˆÛË ÙÔ˘ Û˘ÓÂ‰Ú›Ô˘ -Ô˘ ı· Á›-

ÓÂÈ Ù·˘Ùfi¯ÚÔÓ· ÛÙ· ÂÏÏËÓÈÎ¿ Î·È ·ÁÁÏÈÎ¿- Û˘-
ÓÂÚÁ¿˙ÔÓÙ·È ÙÔ TÂ¯ÓÈÎfi EÈÌÂÏËÙ‹ÚÈÔ EÏÏ¿‰Ô˜,
Ù· ÙÌ‹Ì·Ù· MË¯·ÓÈÎÒÓ XˆÚÔÙ·Í›·˜ ¶ÔÏÂÔ‰Ô-

Ì›·˜ Î·È ¶ÂÚÈÊÂÚÂÈ·-
Î‹˜ AÓ¿Ù˘ÍË˜,
AÚ¯ÈÙÂÎÙfiÓˆÓ MË¯·-
ÓÈÎÒÓ Î·È IÛÙÔÚ›·˜,

AÚ¯·ÈÔÏÔÁ›·˜, KÔÈÓˆÓÈÎ‹˜ AÓıÚˆÔÏÔÁ›·˜ ÙÔ˘
¶·ÓÂÈÛÙËÌ›Ô˘ £ÂÛÛ·Ï›·˜, Ë EÙ·ÈÚÂ›· IÛÙÔÚ›·˜
ÙË˜ ¶fiÏË˜ Î·È ÙË˜ ¶ÔÏÂÔ‰ÔÌ›·˜ Î·È ÙÔ AÚ¯·ÈÔ-
ÏÔÁÈÎfi IÓÛÙÈÙÔ‡ÙÔ £ÂÛÛ·ÏÈÎÒÓ ™Ô˘‰ÒÓ.

TËÓ EÈÛÙËÌÔÓÈÎ‹ Î·È OÚÁ·ÓˆÙÈÎ‹ EÈÙÚÔ‹
ÙÔ˘ Û˘ÓÂ‰Ú›Ô˘, ··ÚÙ›˙Ô˘Ó ÔÈ: B›ÏÌ· X·ÛÙ¿Ô-
ÁÏÔ˘, Î·ıËÁ‹ÙÚÈ· ÛÙËÓ AÚ¯ÈÙÂÎÙÔÓÈÎ‹ ™¯ÔÏ‹
ÙÔ˘ A¶£, XÚÈÛÙ›Ó· AÁÚ·ÓÙÒÓË, Î·ıËÁ‹ÙÚÈ·
ÛÙÔ TÌ‹Ì· IAKA, ÙÔ˘ ¶£, ™ˆÎÚ¿ÙË˜ AÓ·ÁÓÒ-
ÛÙÔ˘, ¶ÚfiÂ‰ÚÔ˜ ÙÔ˘ TEE N. M·ÁÓËÛ›·˜, A›ÁÏË
¢ËÌfiÁÏÔ˘, ‰ÈÂ˘ı‡ÓÙÚÈ· ÙÔ˘ ¢ËÌÔÙÈÎÔ‡ K¤ÓÙÚÔ˘
IÛÙÔÚ›·˜ BfiÏÔ˘, AÚÁ˘ÚÔ‡Ï· ¢Ô˘ÏÁ¤ÚË, ¶ÚÔ˚-
ÛÙ·Ì¤ÓË ÙÔ˘ AÚ¯·ÈÔÏÔÁÈÎÔ‡ IÓÛÙÈÙÔ‡ÙÔ˘ £ÂÛ-
Û·ÏÈÎÒÓ ™Ô˘‰ÒÓ, B·Û›ÏË˜ KÔÏÒÓ·˜, ·Ó·ÏË-
ÚˆÙ‹˜ Î·ıËÁËÙ‹˜ ÛÙÔ TÌ‹Ì· AÚ¯ÈÙÂÎÙfiÓˆÓ
MË¯·ÓÈÎÒÓ ÙÔ˘ ¶·ÓÂÈÛÙËÌ›Ô˘ £ÂÛÛ·Ï›·˜, M·-
ÓfiÏË˜ M·ÚÌ·Ú¿˜, Î·ıËÁËÙ‹˜ ¶·ÓÂÈÛÙËÌ›Ô˘
AÈÁ·›Ô˘, HÏ›·˜ MÂÚÈ¿ÙÔ˜, K·ıËÁËÙ‹˜ ¶·ÓÂÈ-
ÛÙËÌ›Ô˘ £ÂÛÛ·Ï›·˜ Î·È ÕÁÁÂÏÔ˜ ™ÈfiÏ·˜, Î·ıË-
ÁËÙ‹˜ EıÓÈÎÔ‡ MÂÙÛfi‚ÈÔ˘ ¶ÔÏ˘ÙÂ¯ÓÂ›Ô˘.

12 - 14 M·˝Ô˘ 2006 
TEE M·ÁÓËÛ›·˜ (•ÂÓÔÊÒÓÙÔ˜ & 2·˜  NÔÂÌ‚Ú›Ô˘) 
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MÂ ÙÔÓ ÔÚÈÛÌfi ÙÔ˘ Ó¤Ô˘ ¢ÈÔÈÎËÙÈÎÔ‡ ™˘Ì‚Ô˘-
Ï›Ô˘ ÙË˜ IEKEM TEE A.E. ·fi ÙË °ÂÓÈÎ‹ ™˘Ó¤-

ÏÂ˘ÛË ÙÔ˘ MÂÙfi¯Ô˘ (¢ÈÔÈÎÔ‡Û· EÈÙÚÔ‹ TEE)
Î·È ÙËÓ ·Ó¿ÏË„Ë ÙˆÓ Î·ıËÎfiÓÙˆÓ ÙÔ˘ ÛÙÈ˜
09/04/2003, ¤ÁÈÓÂ Î·Ù·ÁÚ·Ê‹ ÙË˜ ̆ ¿Ú¯Ô˘Û·˜
Î·Ù¿ÛÙ·ÛË˜ Î·È ÛÙË Û˘Ó¤¯ÂÈ· ÂÎÔÓ‹ıËÎÂ EÈ¯ÂÈ-
ÚËÛÈ·Îfi ™¯¤‰ÈÔ ÁÈ· ÙË ÏÂÈÙÔ˘ÚÁ›· ÙË˜ ÂÙ·ÈÚÂ›·˜ ÙË
‰ÈÂÙ›· 2004 – 2005.

T· Î˘ÚÈfiÙÂÚ· ÛËÌÂ›· ÙÔ˘ EÈ¯ÂÈÚËÛÈ·ÎÔ‡ ™¯Â-
‰›Ô˘ Ô˘ Î·Ù·Ù¤ıËÎÂ Î·È ÂÁÎÚ›ıËÎÂ ·fi ÙË °ÂÓÈÎ‹
™˘Ó¤ÏÂ˘ÛË ÙÔ˘ MÂÙfi¯Ô˘ ‹Ù·Ó:

ñ MÂ›ˆÛË ÙË˜ ‰·¿ÓË˜ Û˘ÌÌÂÙÔ¯‹˜ ÙˆÓ
ÌÂÏÒÓ ÙÔ˘ TEE ÛÙ· ·˘ÙÔ¯ÚËÌ·ÙÔ‰ÔÙÔ‡ÌÂÓ·
ÛÂÌÈÓ¿ÚÈ· (H ÌÂ›ˆÛË Ô˘ ÂÈÙÂ‡¯ıËÎÂ ‹Ù·Ó ÙË˜
Ù¿ÍË˜ ÙÔ˘ 60%. Afi 8,36 S/ÒÚ· ÂÎ·›‰Â˘ÛË˜
Ô˘ ÂÈ‚·Ú˘ÓfiÙ·Ó Î¿ıÂ ÂÈÌÔÚÊÔ‡ÌÂÓÔ˜ MË¯·-
ÓÈÎfi˜ ÙËÓ ÙÚÈÂÙ›· 2000 – 2002, ¤Êı·ÛÂ ÛÙ· 3,5
S/ÒÚ· ÂÎ·›‰Â˘ÛË˜ ÙË ‰ÈÂÙ›· 2004 – 2005, ÂÓÒ
Ù·˘Ùfi¯ÚÔÓ· Ë Û˘ÓÔÏÈÎ‹ ̄ ÚËÌ·ÙÔ‰fiÙËÛË ·fi ÙÔ
TEE ÁÈ· ÙÔ ̄ ÚÔÓÈÎfi ‰È¿ÛÙËÌ· 09/04/2003-2005
‹Ù·Ó ÌÈÎÚfiÙÂÚË Î·Ù¿ 200.000S ÙÔ˘ ·ÓÙ›ÛÙÔÈ¯Ô˘
¯ÚÔÓÈÎÔ‡ ‰È·ÛÙ‹Ì·ÙÔ˜ 2001-09/04/2003)

ñ MÂ›ˆÛË ÙˆÓ ÂÙ‹ÛÈˆÓ ‰··ÓÒÓ ÏÂÈÙÔ˘Ú-
Á›·˜ (H ÌÂ›ˆÛË Ô˘ ÂÈÙÂ‡¯ıËÎÂ ‹Ù·Ó ÙË˜ Ù¿ÍË˜
ÙÔ˘ 31% ÛÂ ·fiÏ˘ÙÂ˜ ÌË ·ÔÏËıˆÚÈÛÌ¤ÓÂ˜ ÙÈ-
Ì¤˜. Afi 624.000 S ÙÔ 2002, ¤Êı·Û·Ó ÛÙÈ˜
430.000 S ÙÔ 2005)

ñ MÂÙÂÁÎ·Ù¿ÛÙ·ÛË ÙË˜ ÂÙ·ÈÚÂ›·˜ Î·È ÏÂÈ-
ÙÔ˘ÚÁ›· ÙÔ˘ ÎÙÈÚ›Ô˘ ÙË˜ Ô‰Ô‡ KÔÏˆÓÔ‡ 12-14
(H ÌÂÙÂÁÎ·Ù¿ÛÙ·ÛË ÔÏÔÎÏËÚÒıËÎÂ ÙÔ NÔ¤Ì‚ÚÈÔ
2003 Î·È ÙÔ ÎÙ›ÚÈÔ ÙË˜ Ô‰Ô‡ §¤ÎÎ· ·Ú·‰fiıËÎÂ
ÛÙÔ TEE ÚÔ˜ ̄ Ú‹ÛË ·fi ÙÈ˜ YËÚÂÛ›Â˜ ÙÔ˘. TÔ
ÎÙ›ÚÈÔ ÙË˜ Ô‰Ô‡ KÔÏˆÓÔ‡ ·Ú¤ÌÂÓÂ ÎÏÂÈÛÙfi Â›
2,5 ¤ÙË ÌÂ ÂÓÔ›ÎÈÔ 6.500S/Ì‹Ó· Î·È ‰·¿ÓÂ˜ ÌÂ-
Ù·ÙÚÔÒÓ 500.000S ÂÚ›Ô˘ ÔÈ ÔÔ›Â˜ Â›¯·Ó
Û¯Â‰fiÓ ÔÏÔÎÏËÚˆıÂ› ·fi ÙËÓ ÚÔËÁÔ‡ÌÂÓË ‰ÈÔ›-
ÎËÛË ÙË˜ ÂÙ·ÈÚÂ›·˜)

ñ A‡ÍËÛË ÙÔ˘ ·ÚÈıÌÔ‡ ÙˆÓ ·˘ÙÔ¯ÚËÌ·ÙÔ-
‰ÔÙÔ‡ÌÂÓˆÓ ÛÂÌÈÓ·Ú›ˆÓ ÁÈ· MË¯·ÓÈÎÔ‡˜ ÌÂ
Û˘ÓÂ·ÎfiÏÔ˘ıË ·‡ÍËÛË ÙÔ˘ ·ÚÈıÌÔ‡ ÙˆÓ
Û˘ÌÌÂÙÂ¯fiÓÙˆÓ MË¯·ÓÈÎÒÓ (O Ì¤ÛÔ˜ fiÚÔ˜
ÙˆÓ ·˘ÙÔ¯ÚËÌ·ÙÔ‰ÔÙÔ‡ÌÂÓˆÓ ÛÂÌÈÓ·Ú›ˆÓ ÁÈ·
MË¯·ÓÈÎÔ‡˜ ÙËÓ ÙÚÈÂÙ›· 2000-2002 ‹Ù·Ó 22 ÛÂÌÈ-
Ó¿ÚÈ· ÌÂ ·ÓÙ›ÛÙÔÈ¯Ô Ì¤ÛÔ fiÚÔ ÙË ‰ÈÂÙ›· 2004-
2005 Ù· 45 ÛÂÌÈÓ¿ÚÈ·, ÂÓÒ Ô Ì¤ÛÔ˜ fiÚÔ˜ ÙˆÓ
Û˘ÌÌÂÙÂ¯fiÓÙˆÓ MË¯·ÓÈÎÒÓ ‹Ù·Ó 333 ¿ÙÔÌ· ·Ó¿
¤ÙÔ˜ ÙËÓ ÙÚÈÂÙ›· 2000-2002 Î·È 694 ¿ÙÔÌ· ·Ó¿ ¤-
ÙÔ˜ ÙË ‰ÈÂÙ›· 2004-2005, ÌÂ ·È¯Ì‹ ÙÔ 2005 fiÔ˘
·Ú·ÎÔÏÔ‡ıËÛ·Ó ·˘ÙÔ¯ÚËÌ·ÙÔ‰ÔÙÔ‡ÌÂÓ· ÛÂÌÈ-
Ó¿ÚÈ· 800 MË¯·ÓÈÎÔ› Î·È 55 ÌË Ì¤ÏË TEE).

ñ ™˘ÌÌÂÙÔ¯‹ ÙÔ˘ IEKEM ÛÙÈ˜ ÚÔÎËÚ‡ÍÂÈ˜
ÂÈ‰ÔÙÔ˘Ì¤ÓˆÓ ÛÂÌÈÓ·Ú›ˆÓ (O ÚÔ¸ÔÏÔÁÈ-
ÛÌfi˜ ÙˆÓ ÂÁÎÂÎÚÈÌ¤ÓˆÓ ÂÈ‰ÔÙÔ˘Ì¤ÓˆÓ ÛÂÌÈÓ·-
Ú›ˆÓ ÛÙÈ˜ 09/04/2003 ·ÓÂÚ¯fiÙ·Ó ÛÂ 1.150.000 S
ÂÚ›Ô˘. K·Ù¿ ÙË ‰È¿ÚÎÂÈ· ÙÔ˘ ̄ ÚÔÓÈÎÔ‡ ‰È·ÛÙ‹-
Ì·ÙÔ˜ 2003-2005 ÂÁÎÚ›ıËÎ·Ó ÚÔÙ¿ÛÂÈ˜ ÁÈ· ÂÈ-
‰ÔÙÔ‡ÌÂÓ· ÛÂÌÈÓ¿ÚÈ· Û˘ÓÔÏÈÎÔ‡ ÚÔ¸ÔÏÔÁÈ-
ÛÌÔ‡ 1.000.000 S ÂÚ›Ô˘, ÂÓÒ ̆ ÏÔÔÈ‹ıËÎ·Ó Â-
È‰ÔÙÔ‡ÌÂÓ· ÛÂÌÈÓ¿ÚÈ· Û˘ÓÔÏÈÎÔ‡ ÚÔ¸ÔÏÔÁÈ-
ÛÌÔ‡ 1.200.000 S Ù· ÔÔ›· ·Ú·ÎÔÏÔ‡ıËÛ·Ó
100 MË¯·ÓÈÎÔ› Î·È 465 ÌË Ì¤ÏË TEE).

ñ  ™˘ÓÂÚÁ·Û›· IEKEM ÌÂ ÙÈ˜ EÈÛÙËÌÔÓÈÎ¤˜
EÈÙÚÔ¤˜ EÈ‰ÈÎfiÙËÙ·˜ ÙÔ˘ TEE Î·È ÙÔ˘˜ KÏ·-
‰ÈÎÔ‡˜ ™˘ÏÏfiÁÔ˘˜ MË¯·ÓÈÎÒÓ ÁÈ· ÙË ‰ÈÂÚÂ‡ÓË-
ÛË ÙˆÓ ÂÎ·È‰Â˘ÙÈÎÒÓ ·Ó·ÁÎÒÓ ÙˆÓ MË¯·ÓÈÎÒÓ ·-
Ó¿ ÂÈ‰ÈÎfiÙËÙ· (¢˘ÛÙ˘¯Ò˜ ·Ú¿ ÙÈ˜ Â·ÓÂÈÏËÌÌ¤-
ÓÂ˜ ÚÔÛ¿ıÂÈÂ˜ ÙÔ˘ ¢™ ÙÔ˘ IEKEM ÌÂ ÙË ÌÔÚÊ‹
ÂÈÛÙÔÏÒÓ ÚfiÛÎÏËÛË˜, Ë Û˘ÓÂÚÁ·Û›· ·˘Ù‹ ‰ÂÓ
ÂÂÙÂ‡¯ıË ·Ú¿ ÌfiÓÔ ÌÂ ÙÔ ™‡ÏÏÔÁÔ N·˘Ë-
ÁÒÓ).

TÔ 2002 ··Û¯ÔÏÔ‡ÓÙ·Ó ÛÙÔ IEKEM 18 ÂÚÁ·-
˙fiÌÂÓÔÈ Ï‹ÚÔ˘˜ ··Û¯fiÏËÛË˜ (6 MË¯·ÓÈÎÔ› Î·È
12 ‰ÈÔÈÎËÙÈÎÔ›), ÂÓÒ ÙÔ 2005 ··Û¯ÔÏÔ‡ÓÙ·Ó 10
ÂÚÁ·˙fiÌÂÓÔÈ Ï‹ÚÔ˘˜ ··Û¯fiÏËÛË˜ (5 MË¯·ÓÈ-

ÎÔ› Î·È 5 ‰ÈÔÈÎËÙÈÎÔ›). OÈ ̆ fiÏÔÈÔÈ ·ÔÛ¿ÛÙË-
Î·Ó ÛÙÔ T™ME¢E (5 ‰ÈÔÈÎËÙÈÎÔ›), ÛÙÔÓ EºET (1
‰ÈÔÈÎËÙÈÎfi˜) Î·È ÛÙÔ TEE (1 ‰ÈÔÈÎËÙÈÎfi˜), ÂÓÒ 1
MË¯·ÓÈÎfi˜ ·Ú·ÈÙ‹ıËÎÂ.

OÈ ̄ ÚËÌ·ÙÔÚÔ¤˜ ·fi ÙÔ TEE ÙÔ ̄ ÚÔÓÈÎfi ‰È¿-
ÛÙËÌ· 2001-04/2003 ·Ó‹Ïı·Ó ÛÂ 1.070.000 S, Â-
ÓÒ ÙÔ ̄ ÚÔÓÈÎfi ‰È¿ÛÙËÌ· 04/2003-2005 ·Ó‹Ïı·Ó
ÛÂ 1.370.000 S, ÂÎ ÙˆÓ ÔÔ›ˆÓ 870.000S ‰··-
Ó‹ıËÎ·Ó ÁÈ· ÙË ÏÂÈÙÔ˘ÚÁ›· ÙË˜ ÂÙ·ÈÚÂ›·˜ ÙÔ ·ÓÙ›-
ÛÙÔÈ¯Ô ̄ ÚÔÓÈÎfi ‰È¿ÛÙËÌ· Î·È 500.000S ÁÈ· ÂÍfi-
ÊÏËÛË ̄ ÚÂÒÓ ÚÔËÁÔ˘Ì¤ÓˆÓ ÂÙÒÓ. 

™˘ÌÂÚ·ÛÌ·ÙÈÎ¿ Û˘Ó¿ÁÂÙ·È fiÙÈ ÂÈÙÂ‡¯ıËÎÂ
Ï‹Úˆ˜ Ô Î‡ÚÈÔ˜ ÛÙfi¯Ô˜ ÙÔ˘ ÂÁÎÚÈı¤ÓÙÔ˜ EÈ¯ÂÈ-
ÚËÛÈ·ÎÔ‡ ™¯Â‰›Ô˘ ·fi ÙË °ÂÓÈÎ‹ ™˘Ó¤ÏÂ˘ÛË  ÙÔ˘
MÂÙfi¯Ô˘ (¢E/TEE), Ô˘ ‹Ù·Ó Ë ·ÚÔ¯‹ Û˘ÓÂ¯È-
˙fiÌÂÓË˜ Â·ÁÁÂÏÌ·ÙÈÎ‹˜ ÂÎ·›‰Â˘ÛË˜ Î·È Î·Ù¿Ú-
ÙÈÛË˜ ÛÙ· Ì¤ÏË ÙÔ˘ TEE ÌÂ ÌÈÎÚ‹ ÂÈ‚¿Ú˘ÓÛ‹
ÙÔ˘˜ (·‡ÍËÛË 108% ÙˆÓ Û˘ÌÌÂÙÂ¯fiÓÙˆÓ MË¯·ÓÈ-
ÎÒÓ ÌÂ Ù·˘Ùfi¯ÚÔÓË ÌÂ›ˆÛË 60% ÙË˜ ‰·¿ÓË˜
Û˘ÌÌÂÙÔ¯‹˜ ÙÔ˘˜), ̄ ˆÚ›˜ Ó· ·˘ÍËıÂ› Ë ÂÈ‚¿Ú˘Ó-
ÛË ÙÔ˘ TEE Û˘ÁÎÚÈÙÈÎ¿ ÌÂ ÙÔ ·ÓÙ›ÛÙÔÈ¯Ô ̄ ÚÔÓÈÎfi
‰È¿ÛÙËÌ· ÙÔ˘ ·ÚÂÏıfiÓÙÔ˜ (ÌÂ›ˆÛË Î·Ù¿
200.000S).  

¶ÚÔÔÙÈÎ¤˜
™Ù· Ù¤ÏË ÙÔ˘ 2005 ̆ ÔÁÚ¿ÊËÎÂ ™‡Ì‚·ÛË ™˘-

ÓÂÚÁ·Û›·˜ ÌÂÙ·Í‡ ÙÔ˘ IEKEM Î·È ÙÔ˘ EÏÏËÓÈÎÔ‡
OÚÁ·ÓÈÛÌÔ‡ T˘ÔÔ›ËÛË˜ AE (E§OT) ÁÈ· ÙË
Û˘Ó‰ÈÔÚÁ¿ÓˆÛË ÈÛÙÔÔÈËÌ¤ÓˆÓ ÛÂÌÈÓ·Ú›ˆÓ ÛÂ
™˘ÛÙ‹Ì·Ù· ¢È·¯Â›ÚÈÛË˜ ¶ÔÈfiÙËÙ·˜, ¶ÂÚÈ‚¿ÏÏÔ-
ÓÙÔ˜, YÁÂ›·˜ Î·È AÛÊ¿ÏÂÈ·˜ ÛÙËÓ EÚÁ·Û›·, AÛÊ¿-
ÏÂÈ·˜ ¶ÏËÚÔÊÔÚÈ·ÎÒÓ ™˘ÛÙËÌ¿ÙˆÓ, T˘ÔÔ›Ë-
ÛË˜, ¶ÈÛÙÔÔ›ËÛË˜ ¶ÚÔ˚fiÓÙˆÓ ÎÏ., ÌÂ ¤ÎÙˆÛË
ÁÈ· Ù· Ì¤ÏË ÙÔ˘ TEE. H ¤Ó·ÚÍË ÙË˜ ̆ ÏÔÔ›ËÛË˜
ÙË˜ ÂÓ ÏfiÁˆ Û‡Ì‚·ÛË˜ ¿Ú¯ÈÛÂ ÙÔ 2006.

TÔ ·ÂÚ¯fiÌÂÓÔ ¢™ ıÂˆÚÂ› ÂÈ‚Â‚ÏËÌ¤ÓË ÙË
Û˘Ó¤¯ÈÛË ÙË˜ ÏÂÈÙÔ˘ÚÁ›·˜ ÙÔ˘ IEKEM ÛÙ· ·ÓˆÙ¤-
Úˆ Ï·›ÛÈ· ÁÈ· ÙËÓ ·ÚÔ¯‹ ·ÍÈfiÈÛÙË˜ Î·È ÔÈÔÙÈ-
Î‹˜ ÂÈÌfiÚÊˆÛË˜ ÛÙ· Ì¤ÏË ÙÔ˘ TEE ÌÂ ÌÈÎÚ‹ ‰·-
¿ÓË Û˘ÌÌÂÙÔ¯‹˜, ıÂˆÚÒÓÙ·˜ ÙË ̂ ˜ ÌÈ· ·fi ÙÈ˜
ÛËÌ·ÓÙÈÎfiÙÂÚÂ˜ ·ÚÔ¯¤˜ ÙÔ˘ TEE ÚÔ˜ Ù· Ì¤ÏË
ÙÔ˘, ÌÂ Ù·˘Ùfi¯ÚÔÓÔ ÂÌÏÔ˘ÙÈÛÌfi ÙÔ˘ ·ÓˆÙ¤Úˆ
¤ÚÁÔ˘ ÌÂ ÙËÓ ·ÚÔ¯‹ ÙËÏÂÎ·Ù¿ÚÙÈÛË˜ ÁÈ· ÙËÓ Î¿-
Ï˘„Ë ÙˆÓ ÂÎ·È‰Â˘ÙÈÎÒÓ ·Ó·ÁÎÒÓ ÌÂÁ·Ï‡ÙÂÚÔ˘ ·-
ÚÈıÌÔ‡ MË¯·ÓÈÎÒÓ.

AÔÏÔÁÈÛÌfi˜ ÏÂÈÙÔ˘ÚÁ›·˜   
ÙË˜ ÙÚÈÂÙ›·˜ 2003 - 2006

I¡™∆π∆√À∆√ E∫¶∞π¢∂À™∏™ &  E¶πª√ƒºø™∏™  M∂§ø¡ T∂Ã¡π∫√À  E¶πª∂§∏∆∏ƒπ√À E§§∞¢∞™ AE

TÔ ·ÂÚ¯fiÌÂÓÔ ¢ÈÔÈÎËÙÈÎfi ™˘Ì‚Ô‡ÏÈÔ ÙÔ˘ IEKEM TEE ¤‰ˆÛÂ ÛÙË
‰ËÌÔÛÈfiÙËÙ· ÙÔÓ ÂÍ‹˜ ·ÔÏÔÁÈÛÌfi ‰Ú¿ÛË˜ ÁÈ· ÙËÓ ÙÚÈÂÙ›· 2003 – 2006: 
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H ¶ÔÈfiÙËÙ· ÛÙ· TÂ¯ÓÈÎ¿ ŒÚÁ· (¢È¿ÚÎÂÈ·:
22 ÒÚÂ˜)

™ÎÔfi˜ ÙÔ˘ ÛÂÌÈÓ·Ú›Ô˘ Â›Ó·È Ë ÂÈÌfiÚÊˆÛË
ÌË¯·ÓÈÎÒÓ Ô˘ ·Û¯ÔÏÔ‡ÓÙ·È Î˘Ú›ˆ˜ ÌÂ ÙË ÌÂÏ¤ÙË
Î·È Î·Ù·ÛÎÂ˘‹ ÙÂ¯ÓÈÎÒÓ ¤ÚÁˆÓ ·ÏÏ¿ Î·È ÙËÓ ·Ú·-
ÁˆÁ‹ Î·È ̄ Ú‹ÛË ‰ÔÌÈÎÒÓ ̆ ÏÈÎÒÓ, ÛÙÈ˜ Û‡Á¯ÚÔÓÂ˜
·ÓÙÈÏ‹„ÂÈ˜, ÙÈ˜ ‚·ÛÈÎ¤˜ ·Ú¯¤˜, ÙÈ˜ ¤ÓÓÔÈÂ˜ ÙË˜ ÔÈ-
fiÙËÙ·˜, fiˆ˜ ·˘Ù¤˜ ÂÍÂÈ‰ÈÎÂ‡ÔÓÙ·È ÛÙÔ ̄ ÒÚÔ ÙË˜
·Ú·ÁˆÁ‹˜ ÙÂ¯ÓÈÎÒÓ ¤ÚÁˆÓ ·ÏÏ¿ Î·È ‰ÔÌÈÎÒÓ ̆ ÏÈ-
ÎÒÓ, Î·ıÒ˜ Î·È ÛÙË ÓÔÌÔıÂÛ›· Î·È ÙÔ˘˜ K·ÓÔÓÈ-
ÛÌÔ‡˜ Ô˘ ·Ó·Ê¤ÚÔÓÙ·È ÛÂ ·˘Ù¿. OÈ ıÂÌ·ÙÈÎ¤˜ Â-
ÓfiÙËÙÂ˜ Ô˘ ı· ·Ó·Ù˘¯ıÔ‡Ó Â›Ó·È: EÈÛ·ÁˆÁ‹
ÛÙËÓ ¤ÓÓÔÈ· ÙË˜ ÔÈfiÙËÙ·˜, ¢È·¯Â›ÚÈÛË ÙË˜ ÔÈfi-
ÙËÙ·˜ ÛÙÈ˜ ÙÂ¯ÓÈÎ¤˜ ÂÙ·ÈÚÂ›Â˜ Î·È ÛÙ· ÙÂ¯ÓÈÎ¿ ¤ÚÁ·
– ¶ÚÔÁÚ¿ÌÌ·Ù· ¶ÔÈfiÙËÙ·˜, O‰ËÁ›· 89/106 ÁÈ·
Ù· ‰ÔÌÈÎ¿ ̆ ÏÈÎ¿, K·ÓÔÓÈÛÌÔ› ÛÎ˘ÚÔ‰¤Ì·ÙÔ˜ Î·È
¯·Ï‡‚ˆÓ ÔÏÈÛÌÔ‡ ÛÎ˘ÚÔ‰¤Ì·ÙÔ˜, ¶ÈÛÙÔÔ›ËÛË
‰ÔÌÈÎÒÓ ̆ ÏÈÎÒÓ

MÂÏ¤ÙË Î·È K·Ù·ÛÎÂ˘‹ MÔÓ¿‰ˆÓ EÂÍÂÚ-
Á·Û›·˜ YÁÚÒÓ AÔ‚Ï‹ÙˆÓ. Afi ÙË £ÂˆÚ›·
ÛÙËÓ ¶Ú¿ÍË (¢È¿ÚÎÂÈ·: 20 ÒÚÂ˜)

TÔ ÛÂÌÈÓ¿ÚÈÔ ·Â˘ı‡ÓÂÙ·È ÛÂ ·ÔÊÔ›ÙÔ˘˜ AEI

Î·È TEI, ÔÈ ÔÔ›ÔÈ ÂÓ‰È·Ê¤ÚÔÓÙ·È Ó· ÂÚÁ·ÛÙÔ‡Ó ÛÂ
ÌÂÏÂÙËÙÈÎ¤˜, ÂÚÁÔÏËÙÈÎ¤˜ ‹ ÂÌÔÚÈÎ¤˜ ÂÙ·ÈÚÂ›Â˜,
ÔÈ ÔÔ›Â˜ ·Û¯ÔÏÔ‡ÓÙ·È ÌÂ ¤ÚÁ· ÚÔÛÙ·Û›·˜ ÂÚÈ-
‚¿ÏÏÔÓÙÔ˜ Î·È Î˘Ú›ˆ˜ ÂÁÎ·Ù·ÛÙ¿ÛÂÈ˜ ÂÂÍÂÚÁ·-
Û›·˜ ·ÛÙÈÎÒÓ Î·È ‚ÈÔÌË¯·ÓÈÎÒÓ ̆ ÁÚÒÓ ·Ô‚Ï‹ÙˆÓ.
OÈ ıÂÌ·ÙÈÎ¤˜ ÂÓfiÙËÙÂ˜ ÙÔ˘ ™ÂÌÈÓ·Ú›Ô˘ ÂÚÈÏ·Ì-
‚¿ÓÔ˘Ó Ù· ·ÎfiÏÔ˘ı· Â‰›·:

ENOTHTA 1: £ÂÛÌÈÎfi Ï·›ÛÈÔ ÁÈ· ‰ËÌfiÛÈ·
Î·È È‰ÈˆÙÈÎ¿ ¤ÚÁ· ÂÂÍÂÚÁ·Û›·˜ ̆ ÁÚÒÓ ·Ô‚Ï‹ÙˆÓ
(ÂÚÈ‚·ÏÏÔÓÙÈÎ‹ ÓÔÌÔıÂÛ›·, ··ÈÙÔ‡ÌÂÓÂ˜ ¿‰ÂÈ-
Â˜), ÛÙ¿‰È· ̆ ÏÔÔ›ËÛË˜ ¤ÚÁÔ˘, ÙÔ ·ÓÙÈÎÂ›ÌÂÓÔ ÙˆÓ
ÌÂÏÂÙËÙÈÎÒÓ, ÂÚÁÔÏËÙÈÎÒÓ Î·È ÂÌÔÚÈÎÒÓ ÂÙ·ÈÚÂÈ-
ÒÓ ·fi ÙÔ ‰È·ÁˆÓÈÛÌfi ¤ˆ˜ ÙËÓ ̆ ÏÔÔ›ËÛË ¤ÚÁˆÓ
(H ÂÏÏËÓÈÎ‹ Ú·ÁÌ·ÙÈÎfiÙËÙ·), ENOTHTA 2: ÌÂ-
Ï¤ÙË ÌÔÓ¿‰ˆÓ ÂÂÍÂÚÁ·Û›·˜ ̆ ÁÚÒÓ ·Ô‚Ï‹ÙˆÓ
(‚·ÛÈÎ¤˜ ·Ú¯¤˜ Û¯Â‰È·ÛÌÔ‡), ·ã Ì¤ÚÔ˜: ÂÛ¯¿Úˆ-
ÛË, ·ÂÚÈ˙fiÌÂÓÔ˜ ÂÍ·ÌÌˆÙ‹˜/ÏÈÔÛ˘ÏÏ¤ÎÙË˜, ÌÂ-
ÙÚËÙ‹˜ ·ÚÔ¯‹˜, ‚ÈÔÏÔÁÈÎ‹ ‚·ıÌ›‰· (Û‡ÛÙËÌ· Â-
ÓÂÚÁÔ‡ ÈÏ‡Ô˜ ·Ú·ÙÂÙ·Ì¤ÓÔ˘ ·ÂÚÈÛÌÔ‡), ·ÔÏ‡-
Ì·ÓÛË, ENOTHTA 3: ÌÂÏ¤ÙË ÌÔÓ¿‰ˆÓ ÂÂÍÂÚÁ·-
Û›·˜ ̆ ÁÚÒÓ ·Ô‚Ï‹ÙˆÓ (‚·ÛÈÎ¤˜ ·Ú¯¤˜ Û¯Â‰È·-
ÛÌÔ‡), ‚ã Ì¤ÚÔ˜, ·ÓÙÏÈÔÛÙ¿ÛÈ· ·Ó·Î˘ÎÏÔÊÔÚ›·˜

Î·È ·fiÚÚÈ„Ë˜ ÈÏ‡Ô˜, ¿¯˘ÓÛË ÈÏ‡Ô˜, ·Ê˘‰¿ÙˆÛË
ÈÏ‡Ô˜ (ÌË¯·ÓÈÎ‹ ·Ê˘‰¿ÙˆÛË/ÎÏ›ÓÂ˜ Í‹Ú·ÓÛË˜), ·-
ÓÙÏÈÔÛÙ¿ÛÈ· ÛÙÚ·ÁÁÈ‰›ˆÓ, ENOTHTA 4: Î·Ù·-
ÛÎÂ˘‹ ÌÔÓ¿‰ˆÓ ÂÂÍÂÚÁ·Û›·˜ ̆ ÁÚÒÓ ·Ô‚Ï‹ÙˆÓ,
‚·ÛÈÎfi˜ ËÏÂÎÙÚÔÌË¯·ÓÔÏÔÁÈÎfi˜ ÂÍÔÏÈÛÌfi˜,
¯ÚÔÓÔ‰È¿ÁÚ·ÌÌ· ̆ ÏÔÔ›ËÛË˜ ¤ÚÁˆÓ (ÌÂÏ¤ÙË Â-
Ê·ÚÌÔÁ‹˜, ¶·Ú·ÁÁÂÏ›Â˜ ÂÍÔÏÈÛÌÔ‡, Î·Ù·ÛÎÂ˘‹
ÔÈÎÔ‰ÔÌÈÎÒÓ ÂÚÁ·ÛÈÒÓ, ÂÁÎ·Ù¿ÛÙ·ÛË ËÏÂÎÙÚÔÌË-
¯·ÓÔÏÔÁÈÎÔ‡ ÂÍÔÏÈÛÌÔ‡, ÂÎÎ›ÓËÛË Î·È ı¤ÛË ÛÂ
ÏÂÈÙÔ˘ÚÁ›· ÂÁÎ·Ù¿ÛÙ·ÛË˜, ÂÎ·›‰Â˘ÛË ÚÔÛˆÈ-
ÎÔ‡), ENOTHTA 5: Case Studies ÌÔÓ¿‰ˆÓ ÂÂ-
ÍÂÚÁ·Û›·˜ ·ÛÙÈÎÒÓ Î·È ‚ÈÔÌË¯·ÓÈÎÒÓ ̆ ÁÚÒÓ ·Ô-
‚Ï‹ÙˆÓ 

EÈıÂÒÚËÛË Î·È ŒÏÂÁ¯Ô˜ BÈÔÌË¯·ÓÈÎÒÓ
EÁÎ·Ù·ÛÙ¿ÛÂˆÓ Î·È YÏÈÎÒÓ (¢È¿ÚÎÂÈ·: 28 Ò-
ÚÂ˜)

TÔ ÛÂÌÈÓ¿ÚÈÔ ·Â˘ı‡ÓÂÙ·È ÛÂ ‚ÈÔÌË¯·ÓÈÎ¤˜ ÂÈ-
‰ÈÎfiÙËÙÂ˜ ÌË¯·ÓÈÎÒÓ Ô˘ ÂÈı˘ÌÔ‡Ó Ó· ÂÌ‚·ı‡-
ÓÔ˘Ó ÛÙÔÓ ¶ÔÈÔÙÈÎfi ŒÏÂÁ¯Ô ÙˆÓ BÈÔÌË¯·ÓÈÎÒÓ
EÁÎ·Ù·ÛÙ¿ÛÂˆÓ Î·È YÏÈÎÒÓ. OÈ ıÂÌ·ÙÈÎ¤˜ ÂÓfiÙË-
ÙÂ˜ Ô˘ ·Ó·Ù‡ÛÛÔÓÙ·È Â›Ó·È ÔÈ ÂÍ‹˜: K·ıÔÚÈÛÌfi˜
ÂÓÓÔÈÒÓ ÁÈ· ÙË ‰ÈËÏÂÎÙÚÈÎ‹ ·ÓÙÔ¯‹ ÙˆÓ ÌÔÓÒÛÂˆÓ.
AÏ¿ ÎÚÈÙ‹ÚÈ· ·ÍÈÔÏfiÁËÛË˜ ÙˆÓ ÌÔÓÒÛÂˆÓ, ÌÂ-
ÙÚ‹ÛÂÈ˜ ÌÂ ÙÔ Megger, ‰È¿ÚÎÂÈ· ̇ ˆ‹˜ ÙˆÓ ÌÔÓÒ-
ÛÂˆÓ. A¤Ú·˜, ÎÂÓfi, SF6. YÁÚ¿ ÌÔÓˆÙÈÎ¿. °‹Ú·ÓÛË
Î·È ‰È¿Û·ÛË ÙˆÓ ÛÙÂÚÂÒÓ ÌÔÓˆÙÈÎÒÓ. ¢ÔÎÈÌ¤˜
ÔÈÔÙÈÎÔ‡ ÂÏ¤Á¯Ô˘ (ÌÂÙÚ‹ÛÂÈ˜ ÚÒÙˆÓ ̆ ÏÒÓ, ‰Ô-
ÎÈÌ¤˜ ·Ú·ÁˆÁ‹˜, ‰ÔÎÈÌ¤˜ ÛÂ ¤ÙÔÈÌ· ÚÔ˜ ‰È¿ıÂ-
ÛË ÚÔ˚fiÓÙ·). TÔ ÛÎÂÙÈÎfi ÙˆÓ ‰ÔÎÈÌÒÓ, ÔÓÔÌ·-
ÛÙÈÎ‹ Ù¿ÛË, ÔÓÔÌ·ÛÙÈÎfi ÚÂ‡Ì·, ·ÓÙÔ¯‹ ÛÙÔ ‚Ú·-

N¤· ÛÂÌÈÓ¿ÚÈ·, ÂÈ‰ÔÙÔ‡ÌÂÓ· 
·fi ÙÔ TEE, ÁÈ· Ù· Ì¤ÏË ÙÔ˘

TÔ IÓÛÙÈÙÔ‡ÙÔ ı· ̆ ÏÔÔÈ‹ÛÂÈ Ù· ·ÎfiÏÔ˘ı· ÛÂÌÈÓ¿ÚÈ· (Ù· ÔÔ›· ÂÈ‰ÔÙÔ‡ÓÙ·È
·fi ÙÔ TEE Î·È ÔÈ Û˘ÌÌÂÙ¤¯ÔÓÙÂ˜ ÛÂ ·˘Ù¿, Ì¤ÏË ÙÔ˘ TEE, ÂÈ‚·Ú‡ÓÔÓÙ·È ÌfiÓÔ
ÌÂ ¤Ó· ÌÈÎÚfi Ì¤ÚÔ˜ ÙÔ˘ Û˘ÓÔÏÈÎÔ‡ ÎfiÛÙÔ˘˜):

TÔ TÂ¯ÓÈÎfi EÈÌÂÏËÙ‹ÚÈÔ
EÏÏ¿‰·˜, ÙÔ EÏÏËÓÈÎfi TÌ‹Ì· ÙË˜
UIA Î·È ÙÔ ¶ÚfiÁÚ·ÌÌ· ÙË˜ UIA
«AÚ¯ÈÙÂÎÙÔÓÈÎ‹ ÁÈ· fiÏÔ˘˜»
‰ÈÔÚÁ·ÓÒÓÔ˘Ó ÛÂÌÈÓ¿ÚÈÔ ÌÂ Ù›ÙÏÔ
«¶ÚÔÛ‚·ÛÈÌfiÙËÙ· ÁÈ· ŸÏÔ˘˜ -
¶ÚÔ˜ ÙÔ ™˘Ó¤‰ÚÈÔ  ÙË˜ UIA ÙÔ˘
TÔÚ›ÓÔ˘ ÙÔ˘ 2008», Ô˘ ı·
Ú·ÁÌ·ÙÔÔÈËıÂ› ÛÙÈ˜ 15 M·˝Ô˘
2006 ÌÂÙ·Í‡ 16.00 Î·È 20.00 ÛÙËÓ
·›ıÔ˘Û· AÓÙÈÚÔÛˆÂ›·˜ ÙÔ˘ 5Ô˘
ÔÚfiÊÔ˘ ÙÔ˘ TEE.

T Ô ¶ÚfiÁÚ·ÌÌ· «AÚ¯ÈÙÂÎÙÔÓÈÎ‹ ÁÈ· fi-
ÏÔ˘˜» (“Architecture for All”), ‰ËÌÈÔ˘Ú-

Á‹ıËÎÂ ÛÙÔ ¶·ÁÎfiÛÌÈÔ ™˘Ó¤‰ÚÈÔ ÙÔ˘ ¶ÂÎ›-
ÓÔ˘ ÙÔ ¤ÙÔ˜ 1999, ÌÂ ÛÙfi¯Ô Ó· ·ÓÙÈÌÂÙˆ›ÛÂÈ
ÙÔ ÛÔ‚·Úfi Úfi‚ÏËÌ· ÙË˜ ÚÔÛ‚·ÛÈÌfiÙËÙ·˜
ÛÙ· ÎÙ›ÚÈ· Î·È ÙÔ ‰ËÌfiÛÈÔ ̄ ÒÚÔ, ÁÈ· fiÏÂ˜ ÙÈ˜
Î·ÙËÁÔÚ›Â˜ ÙˆÓ ̄ ÚËÛÙÒÓ. Œ¯ÂÈ ÂÚÈÊÂÚÂÈ·Î‹

‚¿ÛË Î·È ÁÈ· ÙËÓ Region II ÛÙËÓ ÔÔ›· ·Ó‹-
ÎÔ˘ÌÂ ÙËÓ Â˘ı‡ÓË ¤¯ÂÈ ÙÔ EıÓÈÎfi TÌ‹Ì· ÙË˜
¶ÔÏˆÓ›·˜ ÌÂ ‰ÈÂ˘ı˘ÓÙ‹ ÙÔÓ Krzysztof
Chwalibog.

™Ùfi¯Ô˜ ÙÔ˘ ÛÂÌÈÓ·Ú›Ô˘ Â›Ó·È Ë ·Ó¿‰ÂÈÍË
ÙË˜ ÚÔÛ‚·ÛÈÌfiÙËÙ·˜ ÙÔ˘ ‰ËÌfiÛÈÔ˘ ̄ ÒÚÔ˘
Î·È ÙˆÓ ÎÙÈÚ›ˆÓ ̂ ˜ ‚·ÛÈÎ‹˜ ·Ú¯‹˜ ÙÔ˘ Û¯Â-
‰È·ÛÌÔ‡ Î·È Ë Â˘·ÈÛıËÙÔÔ›ËÛË ÛÙÔ ̇ ‹ÙËÌ·
·˘Ùfi ÙˆÓ ·Ú¯ÈÙÂÎÙfiÓˆÓ, ÙˆÓ ÔÏÂÔ‰fiÌˆÓ,
Î·ıÒ˜ Î·È ÙˆÓ ·ÚÌfi‰ÈˆÓ Ô˘ ·ÔÊ·Û›˙Ô˘Ó
ÁÈ· ÙÔ Û¯Â‰È·ÛÌfi.

£· ̆ ¿Ú¯Ô˘Ó ÂÈÛËÁ‹ÛÂÈ˜ ·fi ÙËÓ ¶ÔÏˆ-
Ó›·, ÙË °·ÏÏ›·, ÙËÓ EÏÏ¿‰·, ÙË ™ÏÔ‚·Î›· Î·È
ÙËÓ TÔ˘ÚÎ›·. Œ¯Ô˘Ó ÎÏËıÂ› Ó· Û˘ÌÌÂÙ¿-
Û¯Ô˘Ó ÌÂ ÂÈÛ‹ÁËÛË ÔÈ ·ÚÌfi‰ÈÂ˜ ¢ÈÂ˘ı‡ÓÛÂÈ˜
ÙÔ˘ Y¶EXø¢E Î·È ÙÔ˘ ̆ Ô˘ÚÁÂ›Ô˘ MÂÙ·-
ÊÔÚÒÓ. TÔ ÛÂÌÈÓ¿ÚÈÔ Â›Ó·È ·ÓÔÈÎÙfi ÁÈ· fi-
ÛÔ˘˜ Û˘Ó·‰¤ÏÊÔ˘˜ ı¤ÏÔ˘Ó Ó· ÙÔ ·Ú·ÎÔ-
ÏÔ˘ı‹ÛÔ˘Ó. H ÁÏÒÛÛ· ÂÚÁ·Û›·˜ Â›Ó·È Ù· ·Á-
ÁÏÈÎ¿ Î·È ı· ̆ ¿Ú¯ÂÈ Ù·˘Ùfi¯ÚÔÓË ÌÂÙ¿ÊÚ·-
ÛË ÂÏÏËÓÈÎ¿ - ·ÁÁÏÈÎ¿ - ÂÏÏËÓÈÎ¿.

™EMINAPIO

¶ÚÔÛ‚·ÛÈÌfiÙËÙ· ÁÈ· fiÏÔ˘˜

TÂÏÂÈÒÓÔÓÙ·˜, ı¤ÏÔ˘ÌÂ Ó· ÂÎÊÚ¿ÛÔ˘ÌÂ ÙÈ˜ Â˘-
¯·ÚÈÛÙ›Â˜ Ì·˜ ÚÔ˜ Ù· Ì¤ÏË ÙË˜ ¢ÈÔÈÎÔ‡Û·˜ EÈ-
ÙÚÔ‹˜ ÙÔ˘ TEE Ô˘ Ì·˜ ÂÌÈÛÙÂ‡ÙËÎ·Ó ÙËÓ ÙÚÈÂ-
Ù›· 04/2003-03/2006 ÙË ‰ÈÔ›ÎËÛË ÙË˜ ÂÙ·ÈÚÂ›·˜
Î·È ÛÙ¿ıËÎ·Ó Û˘Ì·Ú·ÛÙ¿ÙÂ˜ Î·È ·ÚˆÁÔ› Ì·˜
ÛÙÔ ‰‡ÛÎÔÏÔ ¤ÚÁÔ, ÙÔ˘˜ Û˘ÓÂÚÁ¿ÙÂ˜ ÙÔ˘ IEKEM
ÛÙË Û˘ÓÙÚÈÙÈÎ‹ ÙÔ˘˜ ÏÂÈÔ„ËÊ›· Ì¤ÏË ÙÔ˘ TEE
Ô˘ ‚Ô‹ıËÛ·Ó ÌÂ ÙÔ ÂÎ·È‰Â˘ÙÈÎfi ¤ÚÁÔ Ô˘ ·-
ÚÂ›¯·Ó  ÛÙËÓ ̆ ÏÔÔ›ËÛË ÙˆÓ ÛÙfi¯ˆÓ Ô˘ ÂÙ¤ıË-
Û·Ó ÂÍ·Ú¯‹˜ (·Ú¿ ÙÈ˜ ÔÈÎÔÓÔÌÈÎ¤˜ ‰˘ÛÎÔÏ›Â˜
Ô˘ Û˘Ó¿ÓÙËÛ·Ó ÛÙË Û˘ÓÂÚÁ·Û›· ÙÔ˘˜ ÌÂ ÙÔ
IEKEM), ÙÔ˘˜ ÂÚÁ·˙ÔÌ¤ÓÔ˘˜ ÛÙÔ IEKEM Ô˘ Â›-
ÛË˜ ·Ú¿ ÙÈ˜ ÔÈÎÔÓÔÌÈÎ¤˜ ‰˘ÛÎÔÏ›Â˜ Î·È ·ÓÙÈÍÔfi-
ÙËÙÂ˜ ÚfiÛÊÂÚ·Ó ÁÈ· ÙÔ ÌÂÁ·Ï‡ÙÂÚÔ ̄ ÚÔÓÈÎfi
‰È¿ÛÙËÌ· ÙÔÓ Î·Ï‡ÙÂÚÔ Â·˘Ùfi ÙÔ˘˜ Î·È, Ù¤ÏÔ˜,
ÙÔ˘˜ 2.000 MË¯·ÓÈÎÔ‡˜ Î·È Ù· 750 ÌË Ì¤ÏË ÙÔ˘
TEE Ô˘ ÙËÓ ÙÚÈÂÙ›· 04/2003 – 03/2006 ÂÌÈÛÙÂ‡-
ÙËÎ·Ó ÙÔ IEKEM TEE ÁÈ· ÙËÓ ÂÈÌfiÚÊˆÛ‹ ÙÔ˘˜. 
TÔ ¢ÈÔÈÎËÙÈÎfi ™˘Ì‚Ô‡ÏÈÔ

°. ™·ÎÎ¿˜, ¶ÚfiÂ‰ÚÔ˜, A. K·ÏÔÊˆÏÈ¿˜, Aã
AÓÙÈÚfiÂ‰ÚÔ˜,  £. BÏ¿¯Ô˜, ¢ÈÂ˘ı‡ÓˆÓ ™‡Ì‚Ô˘-
ÏÔ˜ & Bã AÓÙÈÚfiÂ‰ÚÔ˜,  ª¤ÏË:  ™. AÏÂÍÈ¿‰Ë˜,
°. B·‰·ÏÔ‡Î·˜,  EÌ. °È·ÌÔ˘Ú¿˜,  ¢. ¢ËÌË-
ÙÚ›Ô˘, ™ÙÚ. Z·ÊÂ›ÚË˜, I. Z¤Ú‚·˜, I. K˘ÚÈ·Îfi-
Ô˘ÏÔ˜,  I. M·¯·›Ú·˜,  B. M¿ÙÛÔ˘,  B. ™Ô˘-
Ï¿ÎË˜, 



¯˘Î‡ÎÏˆÌ·, ÌË¯·ÓÈÎ‹ ·ÓÙÔ¯‹ Î·È ÂÈ‰ÈÎ¤˜ ‰ÔÎÈÌ¤˜.
¶·Ú·‰Â›ÁÌ·Ù· ‰ÔÎÈÌÒÓ ÁÈ· ÌÂÙ·Û¯ËÌ·ÙÈÛÙ¤˜ Ì¤-
ÛË˜ Ù¿ÛË˜, ·Ô˙Â‡ÎÙÂ˜, ÎÏ. §ÂÈÙÔ˘ÚÁ›· Î·È Û˘-
ÓÙ‹ÚËÛË ÂÁÎ·Ù·ÛÙ¿ÛÂˆÓ (ÌÂÙ·Û¯ËÌ·ÙÈÛÙ¤˜, ÎÈÓË-
Ù‹ÚÂ˜, ‰È·ÎfiÙÂ˜, ÎÏ.). HÏÂÎÙÚÔÛÙ·ÙÈÎ¿ Ê›ÏÙÚ·.

TÂ¯ÓÈÎ¤˜ BÂÏÙ›ˆÛË˜ EÈÎÔÈÓˆÓ›·˜ ÛÙÔÓ
EÚÁ·ÛÈ·Îfi XÒÚÔ - E›Ï˘ÛË ™˘ÁÎÚÔ‡ÛÂˆÓ -
A‡ÍËÛË AÔ‰ÔÙÈÎfiÙËÙ·˜ - Stress
Management (¢È¿ÚÎÂÈ·: 20 ÒÚÂ˜)

™ÎÔfi˜ ÙÔ˘ ÛÂÌÈÓ·Ú›Ô˘ Â›Ó·È Ë ÂÈÌfiÚÊˆÛË
ÙˆÓ Û˘ÌÌÂÙÂ¯fiÓÙˆÓ ÛÂ ı¤Ì·Ù· ‰È·ÚÔÛˆÈÎÒÓ
Û¯¤ÛÂˆÓ ÛÙÔ ̄ ÒÚÔ ÙË˜ ÂÚÁ·Û›·˜ ·ÏÏ¿ Î·È ¤Íˆ ·-
fi ·˘ÙfiÓ, Î·ıÒ˜ ÔÈ ‰ÂÍÈfiÙËÙÂ˜ Ô˘ ı· ·Ó·Ù‡-
ÍÔ˘Ó ÌÂ ÙÔ ¤Ú·˜ ÙÔ˘ ÛÂÌÈÓ·Ú›Ô˘ ¤¯Ô˘Ó Â˘Ú‡ÙÂÚË
ÂÊ·ÚÌÔÁ‹. OÈ Û˘ÌÌÂÙ¤¯ÔÓÙÂ˜ ı· ÂÎ·È‰Â˘ÙÔ‡Ó
ÛÂ ÛÙÚ·ÙËÁÈÎ¤˜ ·Ó¿Ù˘ÍË˜ ÙË˜ ·ÙÔÌÈÎ‹˜ Î·È ÔÌ·-
‰ÈÎ‹˜ ÂÚÁ·Û›·˜, Î·ıÒ˜ Î·È ÛÂ ÙÂ¯ÓÈÎ¤˜ ÂÓ‰˘Ó¿Ìˆ-
ÛË˜ ÙÔ˘ ËıÈÎÔ‡ Î·È ÙË˜ „˘¯ÈÎ‹˜ ̆ ÁÂ›·˜ ÁÂÓÈÎfiÙÂÚ·. 

AÂ˘ı‡ÓÂÙ·È ÛÂ ·ÓÒÙÂÚ· Î·È ·ÓÒÙ·Ù· ÛÙÂÏ¤¯Ë
ÂÈ¯ÂÈÚ‹ÛÂˆÓ ‹ ¿ÏÏˆÓ ÔÚÁ·ÓÈÛÌÒÓ ‰ËÌÔÛ›ˆÓ Î·È
ÌË, Î·È ÂÚÈÏ·Ì‚¿ÓÂÈ ÙÈ˜ ·ÎfiÏÔ˘ıÂ˜ ÂÓfiÙËÙÂ˜: 

EÓfiÙËÙ· 1: H æ˘¯ÔÏÔÁ›· ÙÔ˘ ·ÔÙÂÏÂÛÌ·ÙÈÎÔ‡
ÛÙÂÏ¤¯Ô˘˜. ™‡ÛÙ·ÛË, X·Ú·ÎÙËÚÈÛÙÈÎ¿, ‰ÂÍÈfiÙËÙÂ˜,
·Ú¿ÌÂÙÚÔÈ Î·È ÌÔÓÙ¤Ï· Û˘ÌÂÚÈÊÔÚ¿˜ – ·ÓÙ·-
fiÎÚÈÛË˜. ¢˘ÛÎÔÏ›Â˜ Î·È ̆ ¤Ú‚·ÛË ‰˘ÛÎÔÏÈÒÓ.
EÓfiÙËÙ· 2: T· ¤ÍÈ Â›‰Ë ÂÈÎÔÈÓˆÓ›·˜. AÔÌfiÓˆÛË,
T˘ÈÎ‹ ÂÈÎÔÈÓˆÓ›·, ÕÓÂ˘ O˘Û›·˜ EÈÎÔÈÓˆÓ›·,
EÚÁ·Û›·, æ˘¯ÔÏÔÁÈÎ¿ ¶·È¯Ó›‰È·, ¢ÂÛÌÔ›, MÈÎÚ¿
Î·È MÂÁ¿Ï· M˘ÛÙÈÎ¿ ÁÈ· ÙÔÓ TÚfiÔ Ô˘ ı· Î¿ÓÂ-
ÙÂ ÙÔ˘˜ ¿ÏÏÔ˘˜ Ó· Û·˜ ·ÎÔ‡ÛÔ˘Ó, MÈÎÚ¿ Î·È MÂ-
Á¿Ï· M˘ÛÙÈÎ¿ ÁÈ· ÙÔÓ TÚfiÔ Ô˘ ÔÊÂ›ÏÔ˘ÌÂ Ó· ·-
ÎÔ‡ÌÂ ÙÔ˘˜ ¿ÏÏÔ˘˜. EÓfiÙËÙ· 3: M¤ıÔ‰ÔÈ ·ÍÈÔÏfi-
ÁËÛË˜ ‰ÈÔÈÎËÙÈÎÔ‡ ÚÔÛˆÈÎÔ‡. ¢ÔÌËÌ¤ÓÂ˜ Î·È
ÌË Ì¤ıÔ‰ÔÈ ·ÍÈÔÏfiÁËÛË˜ ·ÓıÚÒÈÓÔ˘ ‰˘Ó·ÌÈÎÔ‡,
B·ÛÈÎ¿ ÎÚÈÙ‹ÚÈ· ·ÍÈÔÏfiÁËÛË˜ ÈÎ·ÓÔÙ‹ÙˆÓ ÙÔ˘ ·-
ÙfiÌÔ˘ ÛÙËÓ ÂÈ¯Â›ÚËÛË, ¢Â›ÎÙÂ˜ ·ÍÈÔÏfiÁËÛË˜ ‰ÈÔÈ-
ÎËÙÈÎÔ‡ ÚÔÛˆÈÎÔ‡. EÓfiÙËÙ· 4: AÔÙÂÏÂÛÌ·ÙÈÎ‹
‰È·¯Â›ÚÈÛË ÙÔ˘ ¿Á¯Ô˘˜ (stress management), TÈ Â›-
Ó·È ÙÔ ™ÙÚÂ˜- M¤ıÔ‰ÔÈ ‰ÈÂÚÂ‡ÓËÛË˜, A›ÙÈ·, TÚfi-
ÔÈ AÓÙÈÌÂÙÒÈÛË˜, TÂ¯ÓÈÎ¤˜ X·Ï¿ÚˆÛË˜. EÓfiÙË-
Ù· 5: TÂ¯ÓÈÎ¤˜ ‰È·Ú·ÁÌ¿ÙÂ˘ÛË˜ (Negotiation),
AÔÙÂÏÂÛÌ·ÙÈÎÔ› ÙÚfiÔÈ Â›Ï˘ÛË˜ Û˘ÁÎÚÔ‡ÛÂˆÓ
(Conflict Resolution) & AÍÈÔÏfiÁËÛË Î·È ¶·Ú¤Ì‚·-
ÛË ÛÂ Î·Ù·ÛÙ¿ÛÂÈ˜ ¤ÎÙ·ÎÙË˜ ÎÚ›ÛË˜ – ·Ó¿ÁÎË˜
(crisis intervention). K·ıÂÌ›· ·fi ÙÈ˜ ·Ú·¿Óˆ Â-
ÓfiÙËÙÂ˜ ı· ÂÚÈÏ·Ì‚¿ÓÂÈ Î·È ¤Ó· ÌÈÎÚfi ÂÚÁ·ÛÙ‹-
ÚÈÔ (Workshop) Î·Ù¿ ÙÔ ÔÔ›Ô ÔÈ Û˘ÌÌÂÙ¤¯ÔÓÙÂ˜
ı· ¤¯Ô˘Ó ÙË ‰˘Ó·ÙfiÙËÙ· Ó· ÂÊ·ÚÌfiÛÔ˘Ó ÛÙËÓ
Ú¿ÍË ÙÈ˜ ‰ÂÍÈfiÙËÙÂ˜ Ô˘ ¤¯Ô˘Ó ·ÔÎÙ‹ÛÂÈ.

Real Estate - ¢È·¯Â›ÚÈÛË AÎ›ÓËÙË˜ ¶ÂÚÈÔ˘-
Û›·˜ (¢È¿ÚÎÂÈ·: 40 ÒÚÂ˜)

™ÎÔfi˜ ÙÔ˘ ÛÂÌÈÓ·Ú›Ô˘ Â›Ó·È Ë ·ÚÔ˘Û›·ÛË Î·È
Ë ·Ó¿Ï˘ÛË (ÓÔÌÈÎ‹, ÊÔÚÔÏÔÁÈÎ‹, ̄ ÚËÌ·ÙÔÔÈÎÔÓÔ-
ÌÈÎ‹ Î·È ÙÂ¯ÓÈÎ‹-ÔÏÂÔ‰ÔÌÈÎ‹) ÙÔ˘ Real Estate-
¢È·¯Â›ÚÈÛË AÎ›ÓËÙË˜ ¶ÂÚÈÔ˘Û›·˜, ÛÙËÓ EÏÏ¿‰·
Û‹ÌÂÚ·.

AÂ˘ı‡ÓÂÙ·È ÛÂ fiÏÂ˜ ÙÈ˜ ÂÈ‰ÈÎfiÙËÙÂ˜ ÙˆÓ MË¯·-

ÓÈÎÒÓ Ô˘ ÂÈı˘ÌÔ‡Ó Ó· ·ÔÎÙ‹ÛÔ˘Ó ·ÏÏ¿ Î·È Ó·
ÂÌ‚·ı‡ÓÔ˘Ó ÙÈ˜ ÁÓÒÛÂÈ˜ ÙÔ˘˜ ¿Óˆ ÛÙÔ Real
Estate-¢È·¯Â›ÚÈÛË AÎ›ÓËÙË˜ ¶ÂÚÈÔ˘Û›·˜ Î·È ÂÚÈ-
Ï·Ì‚¿ÓÂÈ ÙÈ˜ ·ÎfiÏÔ˘ıÂ˜ ÂÓfiÙËÙÂ˜: 1) EÈÛ·ÁˆÁ‹
ÛÙËÓ AÁÔÚ¿ AÎÈÓ‹ÙˆÓ, 2) ¢›Î·ÈÔ AÎÈÓ‹ÙˆÓ
(EÌÚ¿ÁÌ·ÙÔ-EÓÔ¯ÈÎfi), 3) AÚ¯¤˜ ºÔÚÔÏÔÁ›·˜
AÎÈÓ‹ÙˆÓ, 4) YÔÏÔÁÈÛÌfi˜ Î·È ̄ Ú‹ÛË AÓÙÈÎÂÈÌÂÓÈ-
ÎÒÓ AÍÈÒÓ, 5) NÔÌÈÎ‹-XÚËÌ·ÙÔÔÈÎÔÓÔÌÈÎ‹ AÓ¿-
Ï˘ÛË ™ÙÂÁ·ÛÙÈÎÒÓ ‰·ÓÂ›ˆÓ, 6) AÚ¯¤˜ Î·È Ì¤ıÔ‰ÔÈ
ÂÎÙ›ÌËÛË˜ AÎÈÓ‹ÙˆÓ-¢ÈÂıÓ‹ §ÔÁÈÛÙÈÎ¿ ¶ÚfiÙ˘·,
7) EÎÙÂÓ‹ Û˘ÓıÂÙÈÎ¿ ·Ú·‰Â›ÁÌ·Ù·, 8) H «Â› ·ÓÙÈ-
·ÚÔ¯‹» ·Ó¤ÁÂÚÛË ·ÎÈÓ‹ÙˆÓ, 9) N¤Â˜ ÌÔÚÊ¤˜ Â-
ÂÓ‰‡ÛÂˆÓ ÛÂ ·Î›ÓËÙ· (A/K, Leasing, Offshore
Companies), 10) EÈ‰ÈÎ¿ ı¤Ì·Ù· ºÔÚÔÏÔÁ›·˜ AÎÈ-
Ó‹ÙˆÓ, 11) ¢È·¯Â›ÚÈÛË X·ÚÙÔÊ˘Ï·Î›Ô˘ AÎÈÓ‹ÙˆÓ
(Î›Ó‰˘ÓÔÈ-Â˘Î·ÈÚ›Â˜). 

ŸÏ· Ù· ·ÓˆÙ¤Úˆ ÂÍËÁÔ‡ÓÙ·È ıÂˆÚËÙÈÎ¿ Î·È ·-
Ó·Ï‡ÔÓÙ·È ÌÂ ·Ó·Ï˘ÙÈÎ¿ ·Ú·‰Â›ÁÌ·Ù·, Î·ıÒ˜ Î·È
ÌÂ ·Ó·ÊÔÚ¿ ÛÂ ÂÈÎ·ÈÚÔÔÈËÌ¤ÓË ÓÔÌÔÏÔÁ›· Î·È
EÁÎ˘ÎÏ›Ô˘˜ (¶O§) ÙÔ˘ ̆ Ô˘ÚÁÂ›Ô˘ OÈÎÔÓÔÌÈÎÒÓ.

¢È·¯Â›ÚÈÛË AÔÚÚÈÌÌ¿ÙˆÓ Û‡ÌÊˆÓ· ÌÂ
ÙËÓ E˘Úˆ·˚Î‹ O‰ËÁ›· 1999/31/EK. (¢È¿ÚÎÂÈ·:
20 ÒÚÂ˜)

TÔ ÛÂÌÈÓ¿ÚÈÔ ·Â˘ı‡ÓÂÙ·È ÛÂ fiÏÔ˘˜ ÙÔ˘˜ MË-
¯·ÓÈÎÔ‡˜, TÂ¯ÓÈÎÔ‡˜ Î·È ÛÙÂÏ¤¯Ë ÙË˜ TÔÈÎ‹˜ A˘-
ÙÔ‰ÈÔ›ÎËÛË˜, Ô˘ ·Û¯ÔÏÔ‡ÓÙ·È ÌÂ ÙË ‰È·¯Â›ÚÈÛË ·-
ÔÚÚÈÌÌ¿ÙˆÓ.  

™ÎÔfi˜ ÙÔ˘ ÛÂÌÈ-
Ó·Ú›Ô˘ Â›Ó·È:

·) Ë ÈÂÚ¿Ú¯ËÛË
ÙˆÓ ‰˘Ó·ÙÔÙ‹ÙˆÓ
‰È·¯Â›ÚÈÛË˜ ÙˆÓ ·-
ÔÚÚÈÌÌ¿ÙˆÓ Û‡Ì-
ÊˆÓ· ÌÂ ÙËÓ E˘Úˆ-
·˚Î‹ O‰ËÁ›·, 

‚) Ë ·Ó¿Ï˘ÛË ÙˆÓ
ÌÂıfi‰ˆÓ ·ÍÈÔÔ›Ë-
ÛË˜ Î·È ‰È¿ıÂÛË˜ ·-
ÔÚÚÈÌÌ¿ÙˆÓ (·Ó·-
Î‡ÎÏˆÛË – ÏÈ·ÛÌ·-
ÙÔÔ›ËÛË – ıÂÚÌÈÎ‹
ÂÂÍÂÚÁ·Û›· – ̆ ÁÂÈÔ-
ÓÔÌÈÎ‹ Ù·Ê‹ ̆ Ô-
ÏÂÈÌÌ¿ÙˆÓ) Î·È 

Á) ÔÈ ‰˘Ó·ÙfiÙËÙÂ˜
¯ÚËÛÈÌÔÔ›ËÛË˜ ÙˆÓ
·Ú·ÁfiÌÂÓˆÓ ÚÔ˚-
fiÓÙˆÓ (Ï›·ÛÌ· –
Î·‡ÛÈÌÔ RDF – ÂÓ¤Ú-
ÁÂÈ· – ‚ÈÔ·¤ÚÈÔ).

T· ı¤Ì·Ù· Ô˘ ·-
Ó·Ù‡ÛÛÔÓÙ·È Â›Ó·È
Ù· ÂÍ‹˜: ÔÈ ÛÙfi¯ÔÈ
ÙË˜ E˘Úˆ·˚Î‹˜
O‰ËÁ›·˜ Î·È Ô EıÓÈ-
Îfi˜ ™¯Â‰È·ÛÌfi˜, Ë
™˘ÏÏÔÁ‹ ·ÔÚÚÈÌ-
Ì¿ÙˆÓ, ÔÈ M¤ıÔ‰ÔÈ

·ÍÈÔÔ›ËÛË˜ Î·È ‰È¿ıÂÛ‹˜ ÙÔ˘˜,  Î·ıÒ˜ Î·È Ë IÂ-
Ú¿Ú¯ËÛË ‰˘Ó·ÙÔÙ‹ÙˆÓ. E›ÛË˜, ·Ó·Ï‡ÔÓÙ·È 14 Ï˘-
Ì¤Ó· ·Ú·‰Â›ÁÌ·Ù· ÙˆÓ ·Ú·¿Óˆ ÂÚÈÙÒÛÂˆÓ.

¢È·¯Â›ÚÈÛË AÛÙÈÎÒÓ §˘Ì¿ÙˆÓ Î·È ZˆÈÎÒÓ
AÔ‚Ï‹ÙˆÓ Û‡ÌÊˆÓ· ÌÂ ÙËÓ E˘Úˆ·˚Î‹
O‰ËÁ›· 91/271/EK. (¢È¿ÚÎÂÈ·: 20 ÒÚÂ˜)

TÔ ÛÂÌÈÓ¿ÚÈÔ ·Â˘ı‡ÓÂÙ·È ÛÂ fiÏÔ˘˜ ÙÔ˘˜ MË-
¯·ÓÈÎÔ‡˜, TÂ¯ÓÈÎÔ‡˜ Î·È ÛÙÂÏ¤¯Ë ÙË˜ TÔÈÎ‹˜ A˘-
ÙÔ‰ÈÔ›ÎËÛË˜, Ô˘ ·Û¯ÔÏÔ‡ÓÙ·È ÌÂ ÙË ‰È·¯Â›ÚÈÛË ·-
ÛÙÈÎÒÓ Ï˘Ì¿ÙˆÓ Î·È ̇ ˆÈÎÒÓ ·Ô‚Ï‹ÙˆÓ.       

™ÎÔfi˜ ÙÔ˘ ÛÂÌÈÓ·Ú›Ô˘ Â›Ó·È Ë ·ÚÔ˘Û›·ÛË
ÙˆÓ ÌÂıfi‰ˆÓ ÂÂÍÂÚÁ·Û›·˜ Î·È ‰È¿ıÂÛË˜ ·ÛÙÈÎÒÓ
Ï˘Ì¿ÙˆÓ, ·Ú·ÁfiÌÂÓË˜ Ï˘Ì·ÙÔÏ¿ÛË˜ Î·È ̇ ˆÈÎÒÓ
·Ô‚Ï‹ÙˆÓ Û‡ÌÊˆÓ· ÌÂ ÙËÓ E˘Úˆ·˚Î‹ O‰ËÁ›·,
Î·ıÒ˜ Î·È ÙË˜ ÌÂıÔ‰ÔÏÔÁ›·˜ ÁÈ· ÙË ‰È·ÛÙ·ÛÈÔÏfi-
ÁËÛË ÙˆÓ Û¯ÂÙÈÎÒÓ ÂÁÎ·Ù·ÛÙ¿ÛÂˆÓ. 

T· ı¤Ì·Ù· Ô˘ ·Ó·Ù‡ÛÛÔÓÙ·È Â›Ó·È Ù· ·Îfi-
ÏÔ˘ı·: ñ OÈ ÛÙfi¯ÔÈ ÙË˜ E˘Úˆ·˚Î‹˜ ŒÓˆÛË˜ Î·È Ë
¢È·¯Â›ÚÈÛË ·ÛÙÈÎÒÓ Ï˘Ì¿ÙˆÓ ÛÙËÓ EÏÏ¿‰·  - AÔ-
¯ÂÙÂ˘ÙÈÎ¿ ‰›ÎÙ˘· ñ  ¶ÔÈÔÙÈÎ¿ ̄ ·Ú·ÎÙËÚÈÛÙÈÎ¿ ·ÛÙÈ-
ÎÒÓ Ï˘Ì¿ÙˆÓ Î·È ̇ ˆÈÎÒÓ ·Ô‚Ï‹ÙˆÓ ñ ¶ÚˆÙÔ-
‚¿ıÌÈÔ˜, ¢Â˘ÙÂÚÔ‚¿ıÌÈÔ˜ Î·È TÚÈÙÔ‚¿ıÌÈÔ˜ BÈÔ-
ÏÔÁÈÎfi˜ K·ı·ÚÈÛÌfi˜ ·ÛÙÈÎÒÓ Ï˘Ì¿ÙˆÓ ñ  MÈÎÚ¤˜
ÌÔÓ¿‰Â˜ BÈÔÏÔÁÈÎÔ‡ K·ı·ÚÈÛÌÔ‡  ñ  EÂÍÂÚÁ·Û›·
Î·È ‰˘Ó·ÙfiÙËÙÂ˜ ·ÍÈÔÔ›ËÛË˜ Ï¿ÛË˜ ñ  EÂÍÂÚ-
Á·Û›Â˜ Î·ı·ÚÈÛÌÔ‡ ̇ ˆÈÎÒÓ ·Ô‚Ï‹ÙˆÓ ñ  ¢˘Ó·-
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ÙfiÙËÙÂ˜ ·ÍÈÔÔ›ËÛË˜ ̇ ˆÈÎÒÓ ·Ô‚Ï‹ÙˆÓ (ÏÈ·-
ÛÌ·ÙÔÔ›ËÛË, ‚ÈÔ·¤ÚÈÔ ÎÏ.). £¤ÛÂÈ˜ ÛÙ·‚ÏÈÛÌÒÓ
Î·È ÂÚÈ‚·ÏÏÔÓÙÈÎ¿ ÚÔ‚Ï‹Ì·Ù·.

E›ÛË˜, ·Ó·Ï‡ÔÓÙ·È 36 Ï˘Ì¤Ó· ·Ú·‰Â›ÁÌ·Ù· ̆ -
ÔÏÔÁÈÛÌÔ‡ fiÏˆÓ ÙˆÓ ÂÁÎ·Ù·ÛÙ¿ÛÂˆÓ, Û‡ÌÊˆÓ·
ÌÂ ÙËÓ E˘Úˆ·˚Î‹ O‰ËÁ›·. 

¢È·¯Â›ÚÈÛË K‡ÎÏÔ˘ ŒÚÁÔ˘ (Project Cycle
Management) ÌÂ ¤ÌÊ·ÛË ÛÙËÓ ̆ ÏÔÔ›ËÛË
KÔÈÓÔÙÈÎÒÓ ¶ÚÔÁÚ·ÌÌ¿ÙˆÓ. (¢È¿ÚÎÂÈ·: 20 Ò-
ÚÂ˜)

H ¢È·¯Â›ÚÈÛË K‡ÎÏÔ˘ ŒÚÁÔ˘ (Project Cycle
management) Â›Ó·È ÌÈ· Ì¤ıÔ‰Ô˜ Ô˘ ÂÈÛ‹Á·ÁÂ Ë
E˘Úˆ·˚Î‹ EÈÙÚÔ‹ ÁÈ· ÙÔ Û¯Â‰È·ÛÌfi, ÙËÓ ̆ ÏÔ-
Ô›ËÛË Î·È ÙËÓ ·ÍÈÔÏfiÁËÛË ¤ÚÁˆÓ Î·È ÚÔÁÚ·Ì-
Ì¿ÙˆÓ. K‡ÚÈÔ ̄ ·Ú·ÎÙËÚÈÛÙÈÎfi ÙË˜ ÌÂıfi‰Ô˘ Â›Ó·È Ë
Û˘ÓÂ‹˜ Î·È ÔÏÔÎÏËÚˆÌ¤ÓË ÚÔÛ¤ÁÁÈÛË fiÏˆÓ ÙˆÓ
Ê¿ÛÂˆÓ ÙÔ˘ ¤ÚÁÔ˘/ÚÔÁÚ¿ÌÌ·ÙÔ˜ (ÚÔÛ‰ÈÔÚÈ-
ÛÌfi˜, ‰È·ÌfiÚÊˆÛË, ̄ ÚËÌ·ÙÔ‰fiÙËÛË, ̆ ÏÔÔ›ËÛË,
·ÍÈÔÏfiÁËÛË). TÔ ÛÂÌÈÓ¿ÚÈÔ ·Â˘ı‡ÓÂÙ·È ÛÂ ·ÓÒ-
ÙÂÚ· Î·È ·ÓÒÙ·Ù· ÛÙÂÏ¤¯Ë Ù· ÔÔ›· ÂÌÏ¤ÎÔÓÙ·È
ÛÙËÓ ÂÎfiÓËÛË, ̆ ÏÔÔ›ËÛË Î·È ‰È·¯Â›ÚÈÛË ¤ÚÁˆÓ
Î·È ÚÔÁÚ·ÌÌ¿ÙˆÓ Î·È È‰È·›ÙÂÚ· ·˘ÙÒÓ Ô˘ ̄ ÚË-
Ì·ÙÔ‰ÔÙÔ‡ÓÙ·È (‹ ÚÔÙÂ›ÓÔÓÙ·È ÁÈ· ̄ ÚËÌ·ÙÔ‰fiÙË-
ÛË) ·fi fiÚÔ˘˜ ÙË˜ E˘Úˆ·˚Î‹˜ ŒÓˆÛË˜. OÈ ıÂ-
Ì·ÙÈÎ¤˜ ÂÓfiÙËÙÂ˜ ÙÔ˘ ÛÂÌÈÓ·Ú›Ô˘ Â›Ó·È ÔÈ ÂÍ‹˜: A.
OÈ Ê¿ÛÂÈ˜ ÙÔ˘ Î‡ÎÏÔ˘ ¤ÚÁÔ˘/ÚÔÁÚ¿ÌÌ·ÙÔ˜, B.
Logical Framework approach, °. XÚ‹ÛË ÙÔ˘
Logical Framework Î·Ù¿ ÙÔÓ ÚÔÁÚ·ÌÌ·ÙÈÛÌfi, ¢.
EÚÁ·ÏÂ›· ÁÈ· ÙË ‰È·¯Â›ÚÈÛË ÙË˜ ÔÈfiÙËÙ·˜ ÙÔ˘ ¤Ú-
ÁÔ˘/ÚÔÁÚ¿ÌÌ·ÙÔ˜ Î·È E. ¶·Ú·‰Â›ÁÌ·Ù·-EÊ·Ú-
ÌÔÁ¤˜

Marketing YËÚÂÛÈÒÓ MË¯·ÓÈÎÔ‡ Î·È TÂ-
¯ÓÈÎÔ‡ ™˘Ì‚Ô‡ÏÔ˘ (¢È¿ÚÎÂÈ·: 12 ÒÚÂ˜)

OÈ ̆ ËÚÂÛ›Â˜ Ô˘ ·Ú¤¯Ô˘Ó ÔÈ ÌË¯·ÓÈÎÔ›, fi-
ˆ˜ Î·È fiÏÂ˜ ÔÈ Â·ÁÁÂÏÌ·ÙÈÎ¤˜ ̆ ËÚÂÛ›Â˜, ¤¯Ô˘Ó
Î¿ÔÈ· È‰È·›ÙÂÚ· ̄ ·Ú·ÎÙËÚÈÛÙÈÎ¿, Ù· ÔÔ›· ÙÈ˜ ‰È·-
ÊÔÚÔÔÈÔ‡Ó ·fi Ù· ‚ÈÔÌË¯·ÓÈÎ¿ Î·È Î·Ù·Ó·ÏˆÙÈ-
Î¿ ·Á·ı¿. T· È‰È·›ÙÂÚ· ·˘Ù¿ ̄ ·Ú·ÎÙËÚÈÛÙÈÎ¿ ‰ËÌÈ-
Ô˘ÚÁÔ‡Ó ÚÔ‚Ï‹Ì·Ù· ÛÙÔ marketing ÙˆÓ ̆ ËÚÂ-
ÛÈÒÓ Î·È ÁÈ· ÙÔ ÏfiÁÔ ·˘Ùfi ÂÈ‚¿ÏÏÂÙ·È Ô Û¯Â‰È·-
ÛÌfi˜ Î·È Ë ̆ ÏÔÔ›ËÛË Û˘ÁÎÂÎÚÈÌ¤ÓˆÓ ÛÙÚ·ÙËÁÈ-
ÎÒÓ Î·È ÂÓÂÚÁÂÈÒÓ. 

™Ùfi¯Ô˜ ÙÔ˘ ÛÂÌÈÓ·Ú›Ô˘ Â›Ó·È Ó· ·ÔÎÙ‹ÛÔ˘Ó ÔÈ
Î·Ù·ÚÙÈ˙fiÌÂÓÔÈ ÙÔ Û‡ÓÔÏÔ ÙˆÓ ıÂˆÚËÙÈÎÒÓ Î·È
Ú·ÎÙÈÎÒÓ ÁÓÒÛÂˆÓ Ô˘ ı· ÙÔ˘˜ ÂÈÙÚ¤„ÂÈ Ó· ·-
Ó·Ï‡ÛÔ˘Ó ÙËÓ ·ÁÔÚ¿, Ó· ÂÎÔÓ‹ÛÔ˘Ó ¤Ó· Û¯¤‰ÈÔ
marketing Î·È ÙÂÏÈÎ¿ Ó· ÚÔˆı‹ÛÔ˘Ó ·ÔÙÂÏÂ-
ÛÌ·ÙÈÎ¿ ÙÈ˜ ̆ ËÚÂÛ›Â˜ ÙÔ˘˜ ÛÙËÓ ·ÁÔÚ¿. A˘Ùfi ÂÈ-
Ù˘Á¯¿ÓÂÙ·È ÌÂ ÙË ‚Ô‹ıÂÈ·  ·ÏÒÓ Î·È ÂÊ·ÚÌfiÛÈ-
ÌˆÓ ÂÚÁ·ÏÂ›ˆÓ, Ù· ÔÔ›· ·Ú¤¯ÔÓÙ·È ÛÙÔ˘˜ Û˘Ì-
ÌÂÙ¤¯ÔÓÙÂ˜ ÛÙÔ Ï·›ÛÈÔ ÙÔ˘ ·ÚfiÓÙÔ˜ ÛÂÌÈÓ·Ú›-
Ô˘.

£¤Ì·Ù· Ô˘ ı· ·Ó·Ù˘¯ıÔ‡Ó Â›Ó·È ÂÓ‰ÂÈÎÙÈÎ¿
Ù· ÂÍ‹˜: ñ  AÓ¿Ï˘ÛË ÙË˜ ·ÁÔÚ¿˜ ñ AÍÈÔÏfiÁËÛË
ÙˆÓ ̆ ·Ú¯fiÓÙˆÓ ÂÏ·ÙÒÓ ñ  AÍÈÔÏfiÁËÛË ÌÂÏÏÔ-
ÓÙÈÎÒÓ ÂÏ·ÙÒÓ ñ  AÍÈÔÏfiÁËÛË ÙˆÓ ·ÚÂ¯fiÌÂÓˆÓ
˘ËÚÂÛÈÒÓ ñ  OÈÎÔ‰fiÌËÛË ÙÔ˘ ÛÙÚ·ÙËÁÈÎÔ‡

profile ñ  AÓ¿Ï˘ÛË ÙˆÓ Â˘Î·ÈÚÈÒÓ Î·È ÚÔÛ‰ÈÔÚÈ-
ÛÌfi˜ ÙˆÓ ÛÙfi¯ˆÓ ñ  EÓÙÔÈÛÌfi˜ ÂÈ‰ÈÎÒÓ ÙÌËÌ¿-
ÙˆÓ ÙË˜ ·ÁÔÚ¿˜ (niche marketing) ñ  ¶ÚÔÒıËÛË
ÙˆÓ ̆ ËÚÂÛÈÒÓ ñ  AÓ¿Ù˘ÍË Î·È Îˆ‰ÈÎÔÔ›ËÛË ÙË˜
‰È·‰ÈÎ·Û›·˜ marketing

¢È·›ÛÙÂ˘ÛË Î·Ù¿ ISO/IEC 17025 – ÂÚÁ·-
ÏÂ›Ô ÁÈ· ÙËÓ Â›ÙÂ˘ÍË ÙË˜ ÂÚÁ·ÛÙËÚÈ·Î‹˜ ·ÍÈÔ-
ÈÛÙ›·˜ (¢È¿ÚÎÂÈ·: 40 ÒÚÂ˜)

AÓÙÈÎÂ›ÌÂÓÔ ÙÔ˘ ÛÂÌÈÓ·Ú›Ô˘ Â›Ó·È Ë ·Ó¿Ï˘ÛË
ÙÔ˘ ¢ÈÂıÓÔ‡˜ ¶ÚÔÙ‡Ô˘ ISO/IEC 17025, ÙÔ Ô-
Ô›Ô ÂÚÈÏ·Ì‚¿ÓÂÈ fiÏÂ˜ ÙÈ˜ ··ÈÙ‹ÛÂÈ˜ ÙÈ˜ ÔÔ›Â˜
Ú¤ÂÈ Ó· ÈÎ·ÓÔÔÈÔ‡Ó Ù· ÂÚÁ·ÛÙ‹ÚÈ· ‰ÔÎÈÌÒÓ Î·È
‰È·ÎÚÈ‚ÒÛÂˆÓ. AÂ˘ı‡ÓÂÙ·È ÛÂ fiÛÔ˘˜ ‰Ú·ÛÙË-
ÚÈÔÔÈÔ‡ÓÙ·È ÛÂ ÂÚÁ·ÛÙ‹ÚÈ· Ô˘ ‰ÈÂÓÂÚÁÔ‡Ó ̄ Ë-
ÌÈÎ¤˜, Ê˘ÛÈÎ¤˜, ËÏÂÎÙÚÈÎ¤˜, ÂÚÈ‚·ÏÏÔÓÙÈÎ¤˜, ÁÂˆ-
ÏÔÁÈÎ¤˜, ÌÂÙ·ÏÏÔ˘ÚÁÈÎ¤˜ ÎÏ. ‰ÔÎÈÌ¤˜, Î·ıÒ˜ Î·È
‰È·ÎÚÈ‚ÒÛÂÈ˜ Î·È ÂÓ‰È·Ê¤ÚÔÓÙ·È ÁÈ· ÙË ‰È·›ÛÙÂ˘-
ÛË ÙˆÓ ÂÚÁ·ÛÙËÚ›ˆÓ ÙÔ˘˜. OÈ ıÂÌ·ÙÈÎ¤˜ ÂÓfiÙËÙÂ˜
ÙÔ˘ ÛÂÌÈÓ·Ú›Ô˘ Â›Ó·È ÔÈ ÂÍ‹˜: 

ñ  B·ÛÈÎ¤˜ ¤ÓÓÔÈÂ˜-ÔÚÈÛÌÔ›-ÔÚÔÏÔÁ›· ÙÔ˘ ™˘-
ÛÙ‹Ì·ÙÔ˜ ÁÈ· ÙËÓ ¶ÔÈfiÙËÙ· ñ  °ÂÓÈÎ¤˜ ··ÈÙ‹ÛÂÈ˜
ÁÈ· ÙËÓ ÈÎ·ÓfiÙËÙ· ÙˆÓ ÂÚÁ·ÛÙËÚ›ˆÓ ‰ÔÎÈÌÒÓ Î·È
‰È·ÎÚÈ‚ÒÛÂˆÓ-E§OT EN ISO/IEC 17025 ñ  B·ÛÈ-
Î¤˜ ¤ÓÓÔÈÂ˜ ÙË˜ ÛÙ·ÙÈÛÙÈÎ‹˜ ÌÂ ÂÊ·ÚÌÔÁ‹ ÛÙË ÌÂ-
ÙÚÔÏÔÁ›· ñ  EÎÙ›ÌËÛË ÙË˜ ·‚Â‚·ÈfiÙËÙ·˜ ÙˆÓ ‰ÔÎÈ-
ÌÒÓ Î·È ‰È·ÎÚÈ‚ÒÛÂˆÓ Î·È ‰È¿‰ÔÛË ÙˆÓ ÛÊ·ÏÌ¿-
ÙˆÓ ñ  I¯ÓËÏ·ÛÈÌfiÙËÙ· - ¶˘Ú·Ì›‰· ÙË˜ ÌÂÙÚÔÏÔ-
Á›·˜ ñ  EÛˆÙÂÚÈÎfi˜ ŒÏÂÁ¯Ô˜ ¶ÔÈfiÙËÙ·˜ - ¢È·-
ÁÚ¿ÌÌ·Ù· Shewhart ñ  ¢ÈÂÚÁ·ÛÙËÚÈ·Î¤˜ ‰ÔÎÈÌ¤˜
ñ  ™¯‹Ì·Ù· ‰ÔÎÈÌÒÓ ÈÎ·ÓfiÙËÙ·˜ ñ  B·ÛÈÎ¤˜ ·Ú¯¤˜
Î·È Ì¤ıÔ‰ÔÈ ‰ÂÈÁÌ·ÙÔÏË„›·˜

EÈÛ·ÁˆÁ‹ ÛÙÔ KÙËÌ·ÙÔÏfiÁÈÔ Î·È ÙË ¢È·¯Â›-
ÚÈÛË °Ë˜ (¢È¿ÚÎÂÈ·: 20 ÒÚÂ˜)

™ÎÔfi˜ ÙÔ˘ ÛÂÌÈÓ·Ú›Ô˘ Â›Ó·È Ó· ÂÈÛ¿ÁÂÈ ÙÔÓ ÂÓ-
‰È·ÊÂÚfiÌÂÓÔ ÛÙ· ı¤Ì·Ù· Ô˘ ·ÊÔÚÔ‡Ó ÛÙÔ KÙË-
Ì·ÙÔÏfiÁÈÔ Î·È ÛÙ· Û˘ÛÙ‹Ì·Ù· ‰È·¯Â›ÚÈÛË˜ ÁË˜. TÔ
ÛÂÌÈÓ¿ÚÈÔ Â›Ó·È Û¯Â‰È·ÛÌ¤ÓÔ Ó· ·Ú¤¯ÂÈ ÛÙÔÓ
Û˘ÌÌÂÙ¤¯ÔÓÙ· Ù· ‚·ÛÈÎ¿ ÂÊfi‰È· ÁÈ· Ó· Î·Ù·ÓÔ‹-
ÛÂÈ ÙÔ ŒÚÁÔ, ÙÔ˘˜ ÛÙfi¯Ô˘˜ ÙÔ˘ ·ÏÏ¿ Î·È ÙÈ˜ ‰È·‰È-
Î·Û›Â˜ Û‡ÓÙ·ÍË˜ Î·È ÏÂÈÙÔ˘ÚÁ›·˜ ÙÔ˘.  ™ÙÔ Ï·›ÛÈÔ
·˘Ùfi, Ô Î¿ıÂ ÂÓ‰È·ÊÂÚfiÌÂÓÔ˜ ı· ¤¯ÂÈ ÙË ‰˘Ó·Ùfi-
ÙËÙ· Ó· ‰ÈÂÚÂ˘Ó‹ÛÂÈ ÙÔ˘˜ ÙÚfiÔ˘˜ Ô˘ ÌÔÚÂ› Ó·
ÂÌÏ·ÎÂ› ÛÙÔ ŒÚÁÔ ·ÏÏ¿ Î·È Ó· Î·Ù·ÓÔ‹ÛÂÈ ÙÈ˜ ·Ï-
Ï·Á¤˜ Ô˘ ÚfiÎÂÈÙ·È Ó· Û˘ÓÙÂÏÂÛÙÔ‡Ó ÛÙÔÓ ÎÏ¿‰Ô
ÌÂ ÙË Û˘Ó¤¯ÈÛË Î·È ÙËÓ ÂÍ¤ÏÈÍË ÙÔ˘ ¤ÚÁÔ˘.

TÔ ÛÂÌÈÓ¿ÚÈÔ ı· Î·Ï‡„ÂÈ Ù· ·ÎfiÏÔ˘ı· ı¤Ì·Ù·:
ñ  EÈÛ·ÁˆÁ‹ ÛÙ· Û˘ÛÙ‹Ì·Ù· Î·Ù·ÁÚ·Ê‹˜ Î·È

‰È·¯Â›ÚÈÛË˜ ÁË˜ ñ  ¢ÈÂıÓÂ›˜ Ù¿ÛÂÈ˜ Î·È ÚÔÔÙÈÎ¤˜
ñ  YÊÈÛÙ¿ÌÂÓË Î·Ù¿ÛÙ·ÛË ÛÙËÓ EÏÏ¿‰· ñ  EÈÛ·Áˆ-
Á‹ ÛÙÔ ıÂÛÌfi ÙÔ˘ EıÓÈÎÔ‡ KÙËÌ·ÙÔÏÔÁ›Ô˘ ñ ¢È·-
‰ÈÎ·Û›Â˜ Û‡ÓÙ·ÍË˜ EıÓÈÎÔ‡ KÙËÌ·ÙÔÏÔÁ›Ô˘ ñ  ¢·-
ÛÈÎÔ› ̄ ¿ÚÙÂ˜, ̄ ¿Ú·ÍË ·ÈÁÈ·ÏÔ‡ ñ ¢È·‰ÈÎ·Û›Â˜ Ù‹-
ÚËÛË˜ Î·È ÏÂÈÙÔ˘ÚÁ›·˜ ñ  EÍÂÏ›ÍÂÈ˜ Î·È ÚÔÔÙÈÎ¤˜
ÙÔ˘ EıÓÈÎÔ‡ KÙËÌ·ÙÔÏÔÁ›Ô˘

º˘ÛÈÎfi˜ ºˆÙÈÛÌfi˜ – ™¯Â‰È·ÛÌfi˜ Î·È
™ÙÚ·ÙËÁÈÎ¤˜ EÍÔÈÎÔÓfiÌËÛË˜ EÓ¤ÚÁÂÈ·˜ (¢È¿Ú-
ÎÂÈ·: 20 ÒÚÂ˜)

TÔ ÛÂÌÈÓ¿ÚÈÔ ¤¯ÂÈ ̂ ˜ ÛÙfi¯Ô ÙËÓ ÂÓËÌ¤ÚˆÛË ÛÂ
ı¤Ì·Ù· ÂÚÈ‚·ÏÏÔÓÙÈÎÔ‡ Û¯Â‰È·ÛÌÔ‡ Î·È È‰È·›ÙÂÚ·
ÛÙÔ Ê˘ÛÈÎfi ÊˆÙÈÛÌfi. AÂ˘ı‡ÓÂÙ·È Î˘Ú›ˆ˜ ÛÂ
AÚ¯ÈÙ¤ÎÙÔÓÂ˜ MË¯·ÓÈÎÔ‡˜ ·ÏÏ¿ Î·È ÛÂ ¿ÏÏÂ˜ ÂÈ‰È-
ÎfiÙËÙÂ˜ Ô˘ ·Û¯ÔÏÔ‡ÓÙ·È ÌÂ ÙËÓ ÂÎfiÓËÛË ÎÙÈÚÈ·-
ÎÒÓ ÌÂÏÂÙÒÓ Î·È ‰È·ÚÚ‡ıÌÈÛË˜ ÂÛˆÙÂÚÈÎÒÓ ̄ Ò-
ÚˆÓ. ¶·Ú¿ÏÏËÏ·, ÙÔ ÂÚÈÂ¯fiÌÂÓÔ ÙÔ˘ ÛÂÌÈÓ·Ú›Ô˘
‚Ú›ÛÎÂÙ·È ÛÂ Û˘ÌÊˆÓ›· ÌÂ ÙËÓ E˘Úˆ·˚Î‹ O‰ËÁ›·
Î·È ÙÔÓ ÂÏÏËÓÈÎfi Î·ÓÔÓÈÛÌfi KOXEE Ô˘ ı· ÙÂ-
ıÔ‡Ó ÛÂ ÈÛ¯‡ ÙÔ 2006.

TÔ ÛÂÌÈÓ¿ÚÈÔ ı· Î·Ï‡„ÂÈ Ù· ·ÎfiÏÔ˘ı· ı¤Ì·Ù·:
ñ  º˘ÛÈÎfi˜ Î·È TÂ¯ÓËÙfi˜ ºˆÙÈÛÌfi˜ (OÚÈÛÌÔ›)-

¶fiÙÂ Û¯Â‰È¿˙Ô˘ÌÂ, ÁÈ·Ù›, Ò˜; ñ  ™¯Â‰È·ÛÌfi˜ ·-
ÓÔÈÁÌ¿ÙˆÓ-°ÂˆÌÂÙÚ›·, Ì¤ÁÂıÔ˜-EÈÏÔÁ‹ ̆ ·ÏÔÛÙ·-
Û›ˆÓ-EÈÏÔÁ‹ ̆ ÏÈÎÒÓ ÂÛˆÙÂÚÈÎÔ‡-¢È·ÚÚ‡ıÌÈÛË
¯ÒÚˆÓ ñ  M¤ÙÚËÛË ÂÈ¤‰ˆÓ Ê˘ÛÈÎÔ‡ ÊˆÙÈÛÌÔ‡-
MÂÏ¤ÙË ÛÂ Ì·Î¤Ù· Î·È ÌÂ ÙË ‚Ô‹ıÂÈ· ÏÔÁÈÛÌÈÎÔ‡ ñ
TÂ¯ÓÈÎ¤˜ ̆ Ô‚Ô‹ıËÛË˜ ÙÂ¯ÓËÙÔ‡ Î·È Ê˘ÛÈÎÔ‡ Êˆ-
ÙÈÛÌÔ‡-MË¯·ÓÈÛÌÔ› ÂÓ›Û¯˘ÛË˜/‰ÈÂ›Û‰˘ÛË˜ ñ  ¶·-
Ú·‰Â›ÁÌ·Ù· - AÓ·ÊÔÚ¿ ÛÂ Û˘ÁÎÂÎÚÈÌ¤ÓÂ˜, Ú·Á-
Ì·ÙÈÎ¤˜ Î·Ù·ÛÙ¿ÛÂÈ˜

¶Ú·ÎÙÈÎ¿ EÚÁ·ÏÂ›· Î·È ¢ÂÍÈfiÙËÙÂ˜ ÁÈ·
AÔÙÂÏÂÛÌ·ÙÈÎ¤˜ ¢È·Ú·ÁÌ·ÙÂ‡ÛÂÈ˜ (¢È¿Ú-
ÎÂÈ·: 12 ÒÚÂ˜)

™ÙÔ ÛËÌÂÚÈÓfi ·ÓÙ·ÁˆÓÈÛÙÈÎfi, Û‡ÓıÂÙÔ Î·È ‰È·Ú-
ÎÒ˜ ÂÍÂÏÈÛÛfiÌÂÓÔ ÂÚÈ‚¿ÏÏÔÓ, Ì¤Û· ÛÙÔ ÔÔ›Ô ·-
ÛÎÂ› ÙÔ Â¿ÁÁÂÏÌ¿ ÙÔ˘ Ô ÌË¯·ÓÈÎfi˜, ÔÈ ‰È·Ú·Á-
Ì·ÙÂ‡ÛÂÈ˜ ·ÔÙÂÏÔ‡Ó Ì›· ·Ó·ÁÎ·›· ‰Ú·ÛÙËÚÈfiÙË-
Ù· ̇ ˆÙÈÎ‹˜ ÛËÌ·Û›·˜ ·ÏÏ¿ Ù·˘Ùfi¯ÚÔÓ· Î·È Ì›·
ÚfiÎÏËÛË. O ÌË¯·ÓÈÎfi˜, Â›ÙÂ Â›Ó·È ÛÙ¤ÏÂ¯Ô˜ ÌÈ·˜
ÂÈ¯Â›ÚËÛË˜ ‹ ÂÓfi˜ ÔÚÁ·ÓÈÛÌÔ‡ Â›ÙÂ Â›Ó·È ÂÚÁÔ‰fi-
ÙË˜ ‹ ÂÏÂ‡ıÂÚÔ˜ Â·ÁÁÂÏÌ·Ù›·˜, ‰È·Ú·ÁÌ·ÙÂ‡Â-
Ù·È Î·ıËÌÂÚÈÓ¿ ÁÈ· ÔÏÏ¿ ı¤Ì·Ù·. ¢È·Ú·ÁÌ·ÙÂ‡-
ÂÙ·È ÌÂ ÙÔ˘˜ ÂÏ¿ÙÂ˜ ÙÔ˘, ÙÔ˘˜ ÚÔ˚ÛÙ·Ì¤ÓÔ˘˜ Î·È
ÙÔ˘˜ ̆ ÊÈÛÙ·Ì¤ÓÔ˘˜ ÙÔ˘, ÙÔ˘˜ Û˘ÓÂÙ·›ÚÔ˘˜ ÙÔ˘,
ÙÔ˘˜ ̆ ÂÚÁÔÏ¿‚Ô˘˜ Î·È ÙÔ˘˜ ÚÔÌËıÂ˘Ù¤˜ ÙÔ˘,
Î·ıÒ˜ Î·È ÌÂ ¿ÏÏ· ÚfiÛˆ· Î·È ÊÔÚÂ›˜. 

™ÎÔfi˜ ÙÔ˘ ÛÂÌÈÓ·Ú›Ô˘ Â›Ó·È Ó· ·Ú¿Û¯ÂÈ
ÛÙÔ˘˜ Û˘ÌÌÂÙ¤¯ÔÓÙÂ˜ ¤Ó· ÔÏÔÎÏËÚˆÌ¤ÓÔ Û‡ÓÔÏÔ
Ú·ÎÙÈÎÒÓ ÂÚÁ·ÏÂ›ˆÓ Î·È Û˘Ì‚Ô˘ÏÒÓ ÒÛÙÂ Ó· ‚ÂÏ-
ÙÈÒÛÔ˘Ó ÙÈ˜ ‰È·Ú·ÁÌ·ÙÂ˘ÙÈÎ¤˜ ÙÔ˘˜ ÈÎ·ÓfiÙËÙÂ˜
Î·È Ó· ÂÈÙ‡¯Ô˘Ó ÂˆÊÂÏÂ›˜ Û˘ÌÊˆÓ›Â˜.

T· ‚·ÛÈÎ¿ ı¤Ì·Ù·, Ù· ÔÔ›· ı· Î·Ï‡„ÂÈ ÙÔ ÛÂ-
ÌÈÓ¿ÚÈÔ Â›Ó·È Ù· ·ÎfiÏÔ˘ı·: 1.T‡ÔÈ ‰È·Ú·ÁÌ·ÙÂ‡-
ÛÂˆÓ, 2. B·ÛÈÎ¤˜ ¤ÓÓÔÈÂ˜, 3. ¶ÚÔÂÙÔÈÌ·Û›· ÚÈÓ ÙË
‰È·Ú·ÁÌ¿ÙÂ˘ÛË, 4. T·ÎÙÈÎ¤˜ Î·Ù¿ ÙË ‰È·Ú·ÁÌ¿-
ÙÂ˘ÛË, 5. EÌfi‰È· ÛÙËÓ Â›ÙÂ˘ÍË Û˘ÌÊˆÓ›·˜, 6.
§¿ıË Î·Ù¿ ÙË ‰È·Ú·ÁÌ¿ÙÂ˘ÛË, 7. AfiÎÙËÛË ‰Â-
ÍÈÔÙ‹ÙˆÓ ÁÈ· ·ÔÙÂÏÂÛÌ·ÙÈÎ¤˜ ‰È·Ú·ÁÌ·ÙÂ‡ÛÂÈ˜,
ÂÓÒ ı· Á›ÓÂÈ Î·È ÂÎÙÂÙ·Ì¤ÓË ·Ó·ÊÔÚ¿ ÛÂ ËÁ¤˜ ÁÈ·
ÂÚ·ÈÙ¤Úˆ ÌÂÏ¤ÙË.

°È· ÂÚÈÛÛfiÙÂÚÂ˜ ÏËÚÔÊÔÚ›Â˜ Î·È ÁÈ· ‰‹ÏˆÛË
Û˘ÌÌÂÙÔ¯‹˜ ÌÔÚÂ›ÙÂ Ó· ÂÈÎÔÈÓˆÓ‹ÛÂÙÂ ÌÂ ÙË
°Ú·ÌÌ·ÙÂ›· ÙÔ˘ IÓÛÙÈÙÔ‡ÙÔ˘ ÛÙ· ÙËÏ¤ÊˆÓ·:
210- 5221.638, 210- 5221.195 (ÒÚÂ˜: 10:00-
15:00), Î·ıÒ˜ Î·È Ó· ÂÈÛÎÂÊÙÂ›ÙÂ ÙËÓ ÈÛÙÔÛÂÏ›-
‰·  www.iekemtee.gr
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